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A vasárnapi ünnepségek.
Debrecen város egész közönsége fogadta 

tegnap Baltazár Dezső dr. püspököt azzal az 
örömmel, amivel a várvavártat fogadja a ré­
gen várakozó. A megérkezés öröme öntött 
melegséget, adott szint az ünnepnapnak, a 
mely nemcsak egyházi jelentőségű volt, ha­
nem általános ünnep, Debrecen városáé. — A 
tegnapi napon nemcsak az egyház, nemcsak 
a hívek szeretete vette körül Baltazár Dezső 
drt, nemcsak a debreceni nagytemplom uj lel­
készét illette meg az éljen, hanem Debrecen 
uj nagy polgárát. Mert Baltazár Dezső dr. 
nem a püspökké választással, hanem lelkész! 
állásának elfoglalásával lett igazán Debrece­
né, azé a városé, amely őt oly régen, oly igaz 
szeretettel és vágyódással várta. — És mert 
most végre megnyerte őt magának, ezért 
gyultak ki az öröm lángjai, ezért zúgtak fel 
az öröm hangjai nemcsak a református egy­
ház híveinek, hanem Debrecennek a városnak 
polgárai ajakáról.

Ez az öröm nemcsak nagy szeretetnek és 
határtalan becsülésnek és tiszteletnek a jele, 
hanem annak is, hogy Debrecen város polgár­
sága nagyon helyesen megérezte azt a végte­
len nagy erőt, amelyre forrongó, előretörő 
életében olyan nagy szüksége van. Mert a teg­
napi ünnepség ebből a nézőpontból volt igen­
igen jelentőségteljes Debrecen városára.

Az az óriás munkaerő, ambíció, tudás és 
ügyszeretet, amely Baltazár Dezső dr. min­
den tettét jellemezte és jellemzi, költözött be 
a tegnapi nappal Debrecenbe. Ezeket az erő­
ket nyerte meg tegnap Debrecen városa s

nyerték Debrecen városának közügyéi. Hatal­
mas egyéniségének eme nagy tulajdonságai 
kerülnek bele Debrecen város közügyeinek in­
tézésébe, hogy e város fölvirágoztatását az ő 
hatalmas erejével is siettesse, elősegítse.

Amikor tehát Debrecn város polgársága 
olyan nagy örömmel, annyi szeretettel fogad­
ta a lelkész! beköszöntőt s annak elmondóiát, 
önmaga szerencséjének örült. — A fölzugott 
taps és éljenzés tehát Baltazár Dezső dr.- 
nak, Debrecen uj polgárának szólt.

Ez az öröm egyszersmind azonban egy 
sereg nagy reménységnek kifejezője is volt. 
Sok reményt fűz Debrecen város polgársága 
Baltazár Dezső dr. megérkezéséhez, az ő sze 
mélyéhez. E remények beváltásáért előlege­
zett bizalom nyilatkozott meg, e bizalom pe­
dig méltán fakadt abból a múltból, amely Bal 
tazár Dezső dr. mögött már áll.

Bizalom, remény, szeretet, tisztelet és 
megbecsülés szólt tehát az ünneplésben s szólt 
ez Baltazár Dezső dr.-nak, Debrecen uj pol 
gárának.

A fényes ünnepség lefolyásáról tudósí­
tásunk a következő:

Reggel fél kilenc órakor sűrű sorokban 
vonult fel a presbiteriurn és az ünneplő kö­
zönség a konzisztoriális épülethez, amelynek 
tanácstermében a prebiterek és a lelkész! 
kar tagjai gyülekeztek össze. Itt fogadták 
Baltazár Dezső dr. püspököt is, akit a presbi­
terek a lelkészek kara között kisértek át a 
nagytemplomba.

A nagytemplomban.
Itt délelőtt kilenc órakor kezdődött meg 

az ünnepi istentisztelet, amelyet gyülekezeti 
ének nyitott meg. A gyülekezet a 135. dicsé­
retet énekelte.

Az első csalódás.
Irta: Móricz Pál.

A nyalka honvédezred porosán unottan 
érkezett a rétes hegyaljon épült öreg város­
kába. Még néhány harsogó vezényszó, majd 
az „ima“ bájos kürthangjai után csoportokba 
szakadozik a sötét tömeg és a kisbirák, pol­
gárok, kvártélyszerző katonák vezetésével 
kezdődő a „beszállásolás“.

Zsótér Laczi hadnagyot valami sok 
macskás öreg asszony dohos, lomos szobá­
jába telepítik be . . . Tikkasztó a földes szoba 
levegője. Zsótér hadnagy a kapuból vágyó- 
lag nézegeti a sok csinos uriházat. Némelyik 
virágos ablakból kackiás női fe,i kíváncsiskodik 
kifelé. Bezzeg Laci hadnagyéknál csak a 
macskák nyivákolnak, meg a vén asszony dir- 
meg-dörmög a tisztiszolgára. Szegény Zsótér 
hadnagy nem állhatja tovább, már épen neki­
lódult a nagy vendégfogadóhoz: bufelejtőre,
midőn az egyik kúria ajtón Vass Dénes fő­
hadnagy lépett eléje.

— Hé! Vitéz urfi! Tán az orrod vére 
folyik?

Zsótér hadnagy lemondóan busán eme- 
linti érdekes fiatal fejét. Gunyorosan mutat a 
roskatag kvártély felé. ..........

— Jaj nekem! Még a világból is kiuldoz-

Baltazár beköszönő beszéde.
Az ének elhangzása után Baltazár Dezső 

dr. lépett a szószékre s rövid, költői szépsé­
gű könyörgő imát mondott, majd az ima be­
fejeztével megkezdte a következő gyönyörű 
szép beköszönő beszédét:

A. i,: Róm. X. 13., 14., 15. vers: 13. 
Valaki segítségül hívja az Ur nevét, meg­
tartató. 14. Mimódon hívják azért segít­
ségül azt, akiben nem hisznek? és mimó­
don hisznek abban, aki felől nem hallanak. 
Mimódon hallanak pedig prédikáló nél­
kül. 15. Mimódon prédikálnak pedig, ha 
nem küldetnek.

Minden ember küld, hajt, vezet valamit. 
Legtöbbet az önzés a maga törvény-sokaságu 
változataival a falat kenyér kicsikarásától a 
hírnév, dicsőség magaslatáig, önzésünk 
kényurasága alá akarjuk betörni a világot, 
miközben az vezet bennünket nevetséges jár- 
szalagon.

Mindenki jónak tartja azt. ami küldi, 
hajtja, vezeti. Mert az ólhajtott célt tartjuk 
mozgatónak s a kívánság ereje fényesre ara­
nyozza előttünk a gonoszságot is. A célban 
megszentelődnek az eszközök s még a szent­
lélek elleni bibire is találunk mentséget, ha 
célunk utjából el tudunk vele hárítani valami 
akadályt.

A célt magunk tüzzük ki, tehát olyan is az, 
mint magunk: gyarló, nyomorult. Ilyen célok 
szolgálatában fecséreljük el drága kincsünket: 
az életet s adjuk zsákmányul a világnak. 
Hiába szól az evangélium: „Ne szabjátok 
magatokat e világhoz, hanem változzatok el 
a ti elméteknek ujulása által, hogy kedveljétek 
az Istennek ama jó, kedves és tökéletes aka­
ratját." Mi épen ezt az akaratot kerüljük. Nem 
akarunk vele találkozni, mert félünk , hogy 
annak tükörében, célunk, törekvésünk, egész 
életünk megszégyenítő szegénységgel, nyo­
morúsággal fog elénk állani. Már pedig ez a 
kép magunk csinálta jövőnk lidérc-fényü táv­
latát nagyon elrontaná.

nek a macskák! És a résztvevő keblű főhad­
nagy előtt ecsetelni kezdi sok macskás, vén 
asszonyos lakásbeli helyzetét.

Vass főhadnagy kacajra fakad.
— Ó, te szegény áldozati bárányka a had­

nagyok között, no, ne szepegj! Hisz itt va­
gyok én s nem engedlek a sokmacskás né- 
riémasszony prédájául . . .

—■ No, igen! Hozzám költözködöl! Az én 
szállásomon elférne akár a vezérkar is.

Zsótér hadnagy Így került a Klára kis­
asszonyék házához. Lombos udvarban feküdt 
a fehér zsalus uriliáz. Az ablakok alatt virág 
illatozott. Galamb búgott a háztetőn. Lentebb, 
a rácson túl fehér, meszelt bosszú cselédház, 
ólak. A gyepes udvaron vidáman fickándoztak 
a csikók. A hegyes-hegyes pulyka-kakas nem 
győzte őket hurrogatni! fis azután Klárika kis­
asszony is . . .

Csepergős, borús éjszakán, midőn a bog­
lya oldalba húzódva szívarozgattunk, konya­
koztunk és a királygyakorlat alkalmával vár­
tuk az ellenséges támadást, midőn a táborőr­
sökről lövések hangja hallatszott, beszélte 
Zsótér hadnagy az itt következő történetet:

Klárika eleinte szaladt, ha találkoztunk 
és évődve köszöntöttük. Abban a korban volt, 
midőn a leánygyermekből kezd átfejlődni az 
asszony. A ruha feszül az idomokon. Ajka tel­

ten, pirosán dagadozik. Gyönge orcáján élese­
dik a jelleg. Mozdulatai még ugyan szeglete­
sek, de termetén még ott hullámzik a fejlődő 
női testnek minden bája. Haját fonatosan 
viselé. És midőn ákáclevelet lépeget a kacsról, 
miről mélázik? Fejecskéjét miért hajtja félre? 
Mire gondol? Kezét miért szorítja dobogó szi­
vére? S ha kardod csördiilt, oly kéjes ijedelem­
mel miért rebben meg? Miért akar futni? 
Kendőjét miért borítja repeső szerelmére? 
Ha szólítod, miért pityeriti sírásra piros aja- 
kát? Miért, miért? . . . Klárikában ébredezik 
a szerelemre teremtett örök nő! Érzelmeket 
készít. Hiába visel kurta ruhát, már erezi, 
hogy a flu, a férfi több is lehet a játszó cimborá­
nál. Bár elöljáróban mi is csak cimboráskod- 
tunk, sőt a Klára özvegy anyja is megen­
gedte, hogy a „gyerek“ hátilovacskáján ér­
dekesebb gyakorlatainkhoz kilovagolhasson. 
Mint örvendezett! Miként nyelte a port! Hall­
gatta a katonanótákat, azokat az egyszerűen 
siralmas, kopogós dallamokat! Még az öreg 
morva alezredes is mosolyogva köszöntötte:

— Jó reggelt Klárika! ............
Klárika nevetve fintorította arcát a jo öreg 

pohos után, aki mintha csak valami nagy ka- 
rosszékben bóbiskolt volna, olv esetlenül 
himbálődzott nyergében; de ha már tulságig 
csapongott a kedv s már a Vass főhadnagy
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Izv vewiink pi , ! mitástól, amit hideg pontosság lassúságával
nézünk amelvek /£/,! a,Vllagban: azokra érlelek? Innen, igy jő a küldetés? 
melyek nem hittat!?,fb*tmkr nem azokra> a' Szomorú, ha úgy van! Lehet-e szentnek 
níik idöszérij fínhlhk: m ig “mel-vck láttái- forrása ez a kis ingatag világ, melyben a hús 
örökkévalók . A "L“ Ä*. , <s W* örök lom,dali,™ teszi MM «joörökkévn/<íb‘* \wvt! urnfiyeR nem láttatnak, , és lélek örök forradalma teszi kétessé a jó 
eszköz S 5enne ÜZ ember csak esélyeit, ahonnan szomorúan jajd
mégis — a hPhzJfSten dlcs°segenek. Es mi apostol alázatos bizonyságtétele: „
Istenénpk- I ,-“ h?Ey az örökkévalóság vagyon, a jóra, de hogy azt elvégez,

" enentk közvetlenül akarnank eszközei irmni I a»™,# rQi>iobc7i>m n iá,
IstPlíínpir L- h?gy az örökkévalóság vagyon, a jóra, de Iwgy azt elvégezzem, nem

f! vmw ! T e'"', akarnunk eszközei lenni tehetem. Mert nem cselekszem a jót amelyet 
,.„k . g szolgáivá leszünk. Pedig az eszköz- akarnék, hanem a gonoszt cselekszem, melyet 
Sl oz m*=,le,S nem «* f*» a méltó. KäT. Ebből a világból csak a Halál 
í a szabadság koronája- küldetése származik.
\ni ínegekesitve ajándékozott nekünk. T-1~ ■•••••
ct szabadság nem arra hatalom, -hogy az Isten 
dicsőségét is meg tudjuk hiúsítani, hanem arra 
hogy sajat ídvességünk útját hit által mi ma- 
gunk egyengetni tudjuk. A nagy egyetemes 
colnak; az Isten dicsőségének végtelen körén
Oeilll a mamink mptrtQvtóeo ;,u,--- z_
teni cél.

Egyéni cél ugyan, de szent és isteni; mert 
a szent Isten kegyelnie küld reá. Mint minden 
célnak, úgy ennek is vannak eszközei. Szent 
leckénk gyönyörű fokozatban mutatja be eze­
ket. A célból indul ki s morTx' '■ 
eszköztől a legtávolabbig. 
hit, haliás, prédikáló. így jönnek visszafele 
egymásután. A legtávolabbi tehát a prédikáló, 
rebben is kifejezésre jut az a Krisztusi igaz­
ság, hogy az egyéni hitnek istenhez való vi­
szonya szabad. A lelkipásztor sem közben­
járó az egyéni hit és Isten közöt!

Avagy a föld adná a küldetést? A lelki- 
pásztornak tehát az a gyülekezet, amely hi­
vatalra hívta? Ezt -a küldetést nem kicsinylem 
Van valami felemelő és magasztos abban, Ilii­
kor a lelkek egy közös lelki célban egymásra 
találnak; mikor a sugár csókiara visszfény 
válaszol; mikor a hivó szükségre teljesítő sze­
retet felel. Van felemelő és magasztos akkor 
is, ha a küldetést a híveknek kicsiny serege 
adja; hiszen ha kettő három jő is össze az n 
nevében, már ott lehajlik az ég s ala száll az 
Isten, ti át még ha ez a küldetés olyan KV1110' 
kőzettől származik, mint a tietek, melynek 
fényes múltjára tekintve „hálákat adhatok en 
is az én Istenemnek mindenkor tífeloletek, az 
Isién ajándékáért amely nektek adatott a Jé­
zus Krisztusban, hogy mindenekben meg 
eazdagoMatok 6

hatását én is.
1 , . . r; . 7 -------------- ^ \ ifü?(íaiSOOUll()K U uuiutz, V. ^;abad. A lelkipásztor sem közben-\(lh.ndék nélkül nem szűkölködtök . h 

_ gyén. hit es Isten k-ozott. mintha az ' k küldetésnek parancsoló hatása, 
ídvesseg vagy karhozat kapuja nélküle nem p- "tam' miatta szülőföldemet, bölcsodala- 
voina nyitható, hanem csak eszköz arra, hogy ' / gyirágos tavaszának, termő nyaranak 
elebressze a lelkekben az Istenhez jutás sza- cser;dicnek viharának, küzdelmeinek, diadala- 

uadsagariak tudatat, gyönyörűségének érzetet. ^ ” lékéivel és jöttem hozzátok. Hívott a
‘s/'m /ihr nlsmtríl + r................. 1 IldlX ClltiViVVl V VI vo . ,___, , ,,„San aki plántái 

Isién, ák'

- -------- ----- - cet*-, . -, i, „inarana-K ívuzucunv..»^. diadalaiiak tudatát, gyönyörűségének érzetet. I ^Emlékeivel és jöttem hozzátok. Hivott a 
i piamai valami, sem aki öntöz, hanem t k v011t a nagyságotok, igézett a dicso-

..... Vi előmenetelt ad." • ’ v, részem lehetne benne; nemDe legyen bár kétségen felüli igazság jslsegetc " h • • >------- nrihntnék
:ix, hogy mi Istennek hivatalos szolgái is csak 
„emberek vagyunk, olyan indulatok vannak 
bennünk is, mint ti bennetek........... '
i'j í . ‘l 111\ : 1 í I ! gt i'llPn zGvrnn (nrorl

ségetek?' Vajha" részem "lehetne benne; nem 
hogy vennék belőle, hanem, hogy adhatnék 
hozzá én is valamit!

De bár töltsék is el nemes indulattal a lel - 
kipásztor lelkét hivó gyülekezetének méltó­
sága, történelmi fénye, gazdag hagyományai,

r . - - -------- - ■ neki az istentől küldöttnek kell tudnia magat,
neltosag; nem azért £ különben nem lehet reménye, -hogy ma- Ä K ~£2S“I Sabbra emelheti gybltota. lóvé^aM-

L-muiuK iá, mini n uenneien ; tenat 
rédikáló is épen olyan gyarló, esendő ember, 

mint akik hallgatják, mégis van a mi tisztünk­
ben kiváltképenvaló méltóság; nem azért,ben kiva tkepenvalo méltóság; nem azért, különben nem lehet reménye, -hogyhogy „alkalmatosak volnánk mi magunktól j.^ |hhrn emelheti gyülekezetét, lévén a 
valaminek gondolására hanem, hogy alkalma- ö küldőjénél mindig alábbvaló,
tosak vagyunk, Istentől vagyon van méltó- d«“ az tudná követni azt a para
sag, mert tisztünket megszenteli az a tudat, , u; V ' , ia„„neb nmedicn inkább, nh

*•* f V J KJ! i , VU
—-o, -----  ..„ztiinket megszenteli az a tudat,
hogy Isten küldött az idvesség munkájára 
bennünket.

A prédikátornak, a lelkipásztornak 
van küldetése, hogy az embereket 
tusra, idvességre vezérelje.

Nézzük meg, hogy ez a küldetés I 
jön? 11. mi a tartalma?

I.

különben nem tudná követni azt a'Parancso­
latot, hogy „Istennek engedjen inkább, mint az
embereknek". ,

A küldött sohasem tulajdonosa annak a 
méltóságnak és hatalomnak, amelylyel kül­
dője elbocsájtja. A méltóságot és hatalmat csak 
képviseli. De épen e miattaminosegemiatt min­
den szavában, minden cselekedeteben éreznie 
kell a felelősséget, melylyel küldöznek tai o- 
zik. Mer, a küldő is asonos,t,a mázát küldő ,-

1911. október 24.

ki küldött bennünket. Fontos még azért is, mert 
minél hatalmasabbnak tudjuk azt. aki -ben­
nünket elbocsátott, küldetésünk sikerében 
annál jobban bizhatunk; annál lelkesebben, 
annál bátrabban tudjuk hivatásunkat tel­
jesíteni. , „ . . . ...

Az üdvtörténelem nagy hőseinek világ-
formáló erejét épen az adja meg, hogy ők a 
legnagyobb méltóság, legdicsobb hatalom, az 
Isten küldötteinek tudják magukat. — Ábra- 
hám hivő, bizó, boldog mosolya, mellyel két­
kedő asszonya hitetlenségét megszégyeníti, 
engedelmessége, mellyel egyetlen fiat m egal- 
dozni kész; a szntbuzgalom, mllyel Jakob 
megépíti a bétheli kőoszlopot; az áhítat, mely 
leoldatja Mózessel saruját a csipkebokor előtt 
s a bátorság, mellyel minden veszélynek neki- 
megy: mind, mind az isteni küldetés szent
tudatából származik.

Ilyés lelkének forradalmába a ver és fust 
között ez a tudat leheli be a megnyugtatás és 
a reménység csillapító szavat. Jób túró szen­
vedését gazdag jutalmazás zálogává ez teszi. 
Esaias nagy lelkeezzel világítja dlEgyptom- 
tói Babillonig a versengő világ történetét. Je- 
rémiás könnyzáporába, melyet a pusztuló vi­
lágra önt, a szabadulás próféciáját szivár­
ványként ez szövi be; Ezekiel álmodozó lel­
két látomásokra ez illeti. ., ,

A csodák hatalmában, a szenvedések 
szentségében, a feltámadás diada aban ídve- 
zitö Krisztusunk ennek a tudatnak az erejet 
szentelte meg. Ennek csillagát követve köze­
lednek s visznek az Isten dicsőségének ma­
gassága felé a tanítványok, apostolok, mar-
tvrok és reformátorok.

Az isteni küldetés közös tudata, parancsa 
és birtoka szenteli egyetemes papsággá a 
Krisztusban hívők millióit; kiknek tengereb 
iránymutatókul az utódlás rendje s az u 
élet szüksége minket, predikalokat a látott E 
m-icrmn semmi vagyok, para. mi múlik, ko , 
-inii száll; de az a tudat, hogy Isten szolgája 
vagyok: szilárddá teszi a lábamat a vezér:seg 
szirtfokán; honnan a ti idvessegetekért az 
égre mutatok. És hogy a labam meg ne inog 
ion, mutató kezem félre ne térien . nem csak 
azzal kell tisztában lennem, hogy ki küldött, 
hanem azzal is, hogy

II.
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jévél annyira, hogy annak megtiszteleset is, 

Kitől, mitől jő a küldetés? Ezt a kérdést Jsérejmeit is magáévá teszi. Hiszen egy egesz 
intézem magamhoz; ezt irányozom a földre, ország hépes fegyverbe szállani. mikor k-övc-

Maga-mtól, a szivem vágyától, a lelkem tet fontos* tehát tudatával birni annak, hogy 
óhajától; sugallattól, ami lopva száll meg: szá-1

mi a tartalma küldetésemnek?
Küldetésem tartalmat a ce\ határozza 

meg s az a munka, mellyel szolgaim kell a célt. 
„Valaki segítségül hívja az Ur nevet, megtar­
tatni" mondja szent leckénk. -A cél teh

boldogság itt a földön annak tudatában, hogy 
ictpn kiválasztott bennünket az oroke vtre, a- S Spedls magának az öriikéletnek való-

jámbor bakatiszti lovát is az ároknak ugrattuk, 
haragot színlelt a második század parancs­
noka.

— Gyerek nép, vigyázzatok! Mert szo­
bafogság lesz a vége ... Te fickó, ugyan 
nem érdemied meg, Klárika lesz a börtönőröd.

Klára ilyenkor a csintalanságában Is 
olyan ártatlanul kedves arcjátékkal nézett a 
főhadnagyra, hogy szinte vágyódtam megeső-

o ni o hó inc hnhcifpipt* 'Am 1 tif:hí

Tréfa! Klárika mégis sir! Nem a harag 
égető könnyűje ez! Ilyen könnyük akkor fa­
kadnak a csóktól -piros arcon, midőn attól az 
édes nagy érzéstől áradozik a női sz .

— Gyerek! No, ne sírjon! . . .
Most már valóban a haragtól villant meg 

a szép gyermek szeme. A tréfát még meg­
bocsátotta volna, hanem amiért permeknek 
neveztem, faképnél hagyott, kis háti lován““V — ------- , neveztem, iaicepnei uasyuiv, ---- / , V

ra, hogy szinte vágyódtam megeső- , , lovagoit haza Klárika! És ezentúl el
kölni azt a bájos babafejet; aminthogy egy" maradt a gyakorlatunkról. — Talán a mamája 
szer meg is csókoltam. seidiDtt meg valamit? . . • Az bizonyos,

Kipusztult szol lös dombon -pihent a csapat 1, , többször rajtacsiptem, midőn a zsalu 
a zajos hadijáték után. A bakák gúlába rakták "É?* iesekedett a gyerek. — Máskor virá 
a fegyvert. A tiszturakat „megbeszelesre 8 aiáltam az asztalomon s midőn a kisvá- 
hivatta a tábornok, csak én mardtam vissza ° , __ „ nagygyakorlat lezajlása után —
a Klárika gavallérjaként. — Bokros. zbldes , a{elé jndult az ezred, hajnalig tartó dári- 
levelii birsalmafa alatt ültünk le. A fáradt ka- , tunk_ £ste Klárikáéktól csak futólag 
tonák a sárga avarban sz-enderegtek. Illatozott , ó eJ mjdőn kezet fogtunk, érez-
az erdei fii, az őszi virágok. A bokor árnyé-1 - -*■ Vic kp7eI Imoaz cruei iu, az. u»z.i vi,«Sv/.v. ------ «
kában kellemesen bágyadoztunk. mert kint a 
mezőséget perzselte a dél-órai napfény. Azu­
tán'hogy is történt csak? . . . Csend volt. 
I llatos melegség. Amint egymás mellett hever­
tünk a Klára feje egyszer vallam fele hajolt s 
magamhoz öleltem a gyereket. Azért a két- 
hárorn becsületes csókért — talán csak 
nem it-él meg szigorúan a Mindenható? De mi 
ez? Klára riadtan ugrik fel.

— Klárikám, hisz csak tréfa volt

tem^togy reszket, éget a lázas kis keze! íme 
— szent Isten — a mécses is mindjárt eltörik! 
De nemi Klárika a mamája előtt meg sem fa­
kadt sirva. Összeszoritotta ajkát s gyerek- 
szokás szerint kiszaladt a szobából. Anyja 
nevetett is, bosszankodott is, hogy mi jutott 
Klárikához? ... Én hallgattam • • •

És másnap csakúgy csapta* a sarat a ka 
tonák midőn az esős őszi hajnalon útnak in 
dúlt az ezred. Az átvirrasztott éjszaka után

fpipttp kellemes ilyenkor a gyaloglás. A 
Dénes főhadnagy nyereg táskájául mihamar 
előkerült a konyakos üveg. Épen az erdo szé 
féhez értünk. Vass főhadnagy valami életunt
tréfával akarta a társaságot ^dvre deriD i
midőn ime a bokrok közül Klárika ugro^ 
elénk Bokáig taposott a sárban. Átázott 
hálát is megtépték az ágak. Sápadt arccal, 
szomorúan szorította meg a kezd*e>.^zen
arca™egészen "öregS! komoTvodott női arc

Mr

“^hiszti köpenybe takartuk léSiii!"Síi-

“TÄÄS -
meg tnitsem vétett Mimi lovat.. Jo magam^ 
letört galylyal vágtám végig Klán.
nül vígyorgó bakan. Az o ■ gusztef
kát eltakartak a sarga ,'fv^' mlés nótába 
Fábián, a szazad tenorist,aia fa Mogorván 
kezdett, de nem dúdoltak utána,
cafláttunk a sáros erde'r k m^r csupán 
volt az utolsó szazad, mi utánunk m. 
a sötét, hangtalan, hideg erdő susogj , 
gott hervadozó vizes lombjával.
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sagos bii toka. Ezt a tudományt, ennek a mély­
ségét, magasságát, gyönyörűségét kell prédi­
kálni nekem. Mcgzenditeni a kürtöt bizonyos 
hangon mind alkalmas, mind alkalmatlan idő­
ben, hogy „a hit által való nemes harcot har­
coljátok meg; ragaszkodjatok az örökélethez 
melyre hivattatok“. Ezzel a szózattal keli 
megállítanom a bűnöst, ki az elveszés, a kár­
hozat útjára tért; ezzel megszégyeníteném 
minden dicsekedő emberi tudományt, mely a 
nem látottak tagadásából akar magának mél­
tóságot gyűjteni; ezzel megaláznom minden 
nagyságot, mely egyedül a földre támaszkodik; 
ezzel megizesitenem a szegény kezében a szá­
raz kenyeret; ezzel mosolygást adnom a bá­
natnak; gyógyulást a testi-lelki nyomorúság­
nak s ezzel a sir szélére odaáilanom. hogy az 
örökélet hitében fényes ünnepé váljék minden 
temetés.

Becsülik-é ma ezt a célt az emberek? a 
világ a testnek áll; a lelki értékeknek nincsen 
méltatása. Keveset adnak az idvesség lelki je­
lentőségére; elmosódnak tehát a közöny, a 
kicsinylés csipös ködében a lelkipásztorok is. 
A célért nem lelkesülnek az emberek; a cél­
hoz vezérlő is ilyen érzülettel találkozik. Ki 
elé álljunk ezért a vádolás szavával? Megva- 
doljuk-e a szülői házat, hogy az atyák szent 
örökségét nem őrizte híven, hogy veszni 
hagyta a pátriárchális élet hitbeli erejét? Fe­
leletre vonjuk az iskolákat, hogy csak anya­
got és nem lelket tanítanak? Kipellengérezzük 
a társadalmat, hogy mint a fehérre festett ko­
porsónak, olyan minden formája, minden fö­
lénye, minden ragyogása? Tetemre hivjuk-e 
az államot a nagy erkölcsi halál ravatala 
mellé, hogy nem a józan erkölcs, hanem a 
félelem és hatalom talpkövére támasztja ma­
gát? Vagy könnyű mentségül felhozzunk okul 
valami szellemet, irányzatot, áramlatot, amely 
— mint mondani szokták — ellenállhatatlanul 
elhatalmasodik egyes korok lelki világa felett?

Szolgai tisztem alázatossága azt diktálja 
nekem, hogy a kérdésekkel csak forduljak 
magam, magunk felé. Talán az igehirdetésre 
nem „tudakozzuk olyan mélyen az írásokat“ 
mint kellene; vagy „felettébb bölcselkedünk 
annál, amint kell bölcselkedni“. Talán been­
gedjük sodorni a szószéket a piacok és utcák 
szeszélyes áramlatába; vagy érzéketlen ma­
gasságba emeljük fel az eleven élet szükségei 
felett? Talá na hatalmunkra, a tekintélyünkre 
többet adunk, mint a szolgálatunkra? Talán a 
nagyságunkhoz több biztosítékot találunk a 
mesterséges titokzatosságban, az elzárkózás­
ban, mint a feddhetetlen élet nyílt természeté­
ben s a gyarlóság alázatos vallomásában? Ta­
lán szavainkból ama világosság: az evangé­
lium, cselekedeteinkből ama szent só: a sze­
retet nagyobb mértékben hiányzik, mint 
amennyit a közös gyarlóság nyavályája ki­
menteni tud? Talán a hirdetett ige és követett 
élet nem fedik úgy egymást, hogy mindenestől 
fogva odaadhatnánk magunkat példa gya­
nánt?

A ki ezek előtt a kérdések előtt nyílt 
homlokkal, csendes szívvel, a szolga hűségé­
vel, a hit határozottságával s a remény teljes­
ségével meg tud állani: a prédikátori külde­
tésnek teljes tartalmát az hordozza a lelkében 
és az életében.

Az irás tudakozása, tiszta igehirdetése, 
felettébb nem bölcselkedés, alászállás a földi 
élet szükségeibe tapasztalataiba, mégis fent- 
maradás a lelki hivatás magaslatán; szolgálat 
alázatosan, törődéssel, könnyhullatással, cse­
lekedetekben megmutatott hit. inkább meg­
sanyargatni a testet és odaadni rabság alá, 
semmint a saját élet gonoszsága mellett má­
soknak prédikálni erkölcsöket: Inkább meg­
halni, az örökéletnek, mint élni a halálnak: ez 
a tartalma annak a küldetésnek, amely sze­
rint, ha prédikálunk; meg is hallgatnak; ha 
meghallgatnak, hinni is fognak; ha hisznek, 
segítségül is hívják az Urat; ha segítségül hív­
ják az Urat, mégis tartatnak. Ámen.

Az ünnepi beszéd után a gyülekezet^ a 
116. zsoltárt énekelte el, amelynek elhangzása 
után az uj lelkészt a lelkészi kar tagjai s a 
presbiterek átkisérték az egyház tanácster­
mébe, ahol tovább folytatódott az ünnepség.

A presbitérium ünnepe.
Az egyháztanács tagjai majdnem teljes

számban jelentek meg az ülésen, amelyen Ko­
vács József polgármester és Dicsöfi József lel­
kész elnököltek. A presbiterek éljenezve fo­
gadták az emelvényre lépő Baltazár Dezső 
drt, akit Könyves-Tóth Kálmán, mint a leg­
idősebb lelkész, üdvözölt meleg szavakkal, 
szép beszédben.

Szives örömmel engedtem annak a meg­
tisztelő bizalomnak — igy kezdte beszédét — 
hogy fő tiszteletű Baltazár Dezső drt. én, mint 
hivatalban legidősebb lelkipásztora a debre- 
ceni egyháznak, üdvözölhessem. Nagy élve­
zettel és figyelemmel hallgattuk beköszönő 
beszédét, amely sejteti velünk, hogy a gondvi­
selő nagy Isten rniközénk való lelkipásztort 
adott az ő személyében.

E szavak után hosszú szép beszédben so­
rolta föl amaz örök nagy érdemeket, amelye­
ket Baltazár Dezső dr. püspök szerzett, arány­
lag fiatalon és rövid pályafutása alatt, amely 
Pálya szépségben és tettekben, eredményes 
munkában gazdag.

Végezetül a mindenható Isten áldását és 
végtelen kegyelmét kérte Baltazár Dezsőre 
és az ő működésére.

Az üdvözlő beszédre Baltazár Dezső dr. 
meleg szavakkal, hálatelt beszédben válaszolt. 
Megköszönte az üdvözlést, biztosította az 
egyházat szeretőiéről és arról, hogy minden 
gondosságával és erejével a debreceni refor 
mátus egyház érdekében fog dolgozni.

A presbitérium megéljenezte az uj lel­
készt, aki erre az egyháztanács terméből el­
távozott.

A főiskolai ifjúság tisztelgése.
Féltizenkettőkor az akadémiai ifjúság 

Ferenczy Gyula rektor vezetése alatt impo­
záns tömegben vonult a püspöki hivatal ele. 
Az ifjúság a gerundiumokkal, a zászlókkal 
vonult fel. A püspöki hivatal ajtajában meg 
jelenő püspököt lelkes éljenzéssel fogadta, < 
melynek lecsillapultával Nagy István szenior 
igen szép beszédben üdvözölte Baltazár De­
zső drt és kérte, hogy eddigi szere- 
tetét és gondosságát az ifjúság iránt ez 
után is tartsa meg és legyen az ifjúságnak 
mintaképe és atyja.

Baltazár Dezső dr. püspök meghatottál! 
mondott köszönetét az ifjúság lelkes szere 
tetőnek megnyilatkozásáért. Még nem 
gén — mondta — alig három Iusztrumnál 
crak egy évvel több idő.előtt maga is az al­
ma mater tagja volt még. Ha végig néz az 
ifjúság sorain, magát keresi még most is. 
Azt, amivel neki sikerült leküzdenie azokat az 
ellenségeket, amelyek az ember tönkretéte­
lére törnek, az alma maternek köszönheti. — 
Az Istenbe vetett hitet és a tudást. Az is­
tennek támogató erejére pedig nagy szük­
sége van az ifjú embernek. A nyomorúság, 
az élet nehézségeivel való küzdelemben is 
ez segíti s akkor is, amikor a dicsőútetés, a 
hízelgés veszi körül s könnyen meg tánto- 
redhatik. ígéri, hogy atyai keze mmdig ott 
lesz az ifjúság feje felett s ha bárki, bár­
mikor és bármiért segítségül odakap, ott 
fogja azt érezni s megragadhatja. Köszöni 
a megjelenésükkel felidézett kedves emléke­
ket, amelyek most lelke elé tódultak.

A püspök az éljenzéssel fogadott bsezcü 
után kezet fogott a szeniorral, mire az ifjú­
ság a szózat eléneklése után elvonult.

Az ünnepi ebéd.
A lelkész-beiktatás programmjának kö­

vetkező száma az ünnepi ebéd volt. amely a 
Bika-szálló dísztermében déli egy órakor vet­
te kezdetét. Ezen a banketten a presbitérium 
tagjai s a főiskolai tanárokon kivid nagy szám­
mal vettek részt a többi hitfelekezet képviselői 
s a közélet jelesei, akik mint Debrecen város 
társadalmának uj faktorát ünnepelték a refor­
mátus egyház legfiatalabb lelkészét.

Az első felköszöntőt Jánosi Zoltán refor­
mátus lelkész mondta. A protestantizmusnak 
— úgymond — szemére szokták vetni, hogy 
puszta negatívum, hogy a tagadás elve ural­
kodik benne. Ez a protestantizmus félreérté­
se, mert a protestantizmusnak tartalma is van, 
melyet a maga kis gazdaságában, a maga 
melegségében ezzel az egy szóval lehet kife­
jezni: „Krisztus“. Péter apostol azt mondja, 
hogy senkiben másban nincsen üdvösség. Ez

a pozitívum a protestantizmusban, hogy mi 
az üdvösséget, az erőt, az életet, az igazságot, 
a lelket Krisztusban keressük, a negatívum 
pedig az, hogy elhárítunk mindent, ami közénk 
és üdvösségünk közé akar állani. E negatí­
vum arra való, hogy a pozitívumot biztos és 
erős bástyával vegye körül. Ezért nincs mi 
köztünk földi tekintély, ezért vetik a szemünk­
re, hogy forradalmárok vagyunk. Nem kell 
megijedni ettől a szótól, hiszen a zürichi refor­
mátor azt mondja, hogy a forradalmárok az 
örökkévalóság vulkánjai.

Beszédének további részében abban látja 
a mai nap jelentőségét, hogy a protestánsok s 
különösen-a kálvinisták ma egy született de­
mokratát ünnepelnek. A kálvinista elvek sze­
rint nincs hierarchia, nálunk a püspök is olyan 
lelkész, mint a többi, primus inter pares, a 
püspökség egyszerűen hivatal, szolgálat. — 
Voltaképpen itt nem is püspököt iktatunk, ha­
nem lelkészt, aki a maga keresztyén leikével 
nem is úgy fogja fel hivatását, mint rangot, 
méltóságot, hanem mint szolgálatot s ennek 
a fölfogásnak kifejezést is adott mai székfog­
lalójában. Ünnepünk jelentőségét éppen az a 
szolgálat adja meg, amelyre Debrecen legfia­
talabb lelkészét beiktattuk és az ő egyénisége, 
melyet ebbe a szolgálatba belevisz. — A lel­
kész hivatásáról terjesztett téves fogalmakkal 
szembeszállva rámutat a püspök székfoglaló­
jának arra a passzusára, melyben olyképp 
szabta meg a lelkész hivatását, hogy -hirdesse 
az evangéliumot, az emberek^ lelkében _ hitet 
teremtsen, hogy a hívek segitségüllh hívják Is­
tent és üdvözlőjének, ö tudja legjobban, hogy 
nemcsak abban áll a keresztyén egyház ren­
deltetése, hogy megtérítsen, hanem és főkép­
pen abban, hogy az emberi társadalmat emel­
je föl a krisztusi elvek magaslatára. Es Balta­
zár Dezső a tettek embere, aki az igét nem­
csak prédikálni akarja, de cselekedni is fog, 
a tettek munkás, fáradságot nem ismerő, lan­
kadatlan e meberét üdvözöl lük benne. Sokat 
várunk tőle, amit csak izig-vérig, tetötől-tal- 

pig, testestől—lelkestől férfiútól várni lehet. Az 
ő búcsúzóbeszédében azt mondta a böszörmé­
nyieknek, hogy a koporsóban nem lesz a mi­
enk. A teste nem lesz a mienk, de a lelke, a 
tettereje, a szive a mienk lesz. Éhez tartjuk a 
jussunkat és kívánjuk, hogy arra, amit Balta­
zár az ő böszörményi búcsújában mondott, 
nagyon soká kerüljön a sor. Isten hozta köz­
tünk, Isten tartsa meg, áldja meg. Isten él­
tesse.

Hosszas, lelkes éljenzés és taps követte 
a gyönyörű beszédet s az ünneplő társaság 
tagjai tömegestől siettek a szónok és a püspök 
üdvözlésére.

Fcreczy Gyula dr. főiskolai igazgató a 
kollégium nevében köszöntötte a püspököt, 
Kerékgyártó János, a ref. tanítótestület elnöke 
a tanítóságnak, Materny Lajos ág ev. foes- 
peres a maguk egyházának üdvözletét tolmá­
csolták. Jánosi Zoltán újabb tó szíjában a test­
vér ág. ev. egyházat és a görög katiholikus 
egyházat s azok vezéreit, jelenlévő lelkészei­
ket, Könyves-Tóth Kálmán ref.lelkész a vilá­
giakat, Márk Endre udvari tanácsos az izrae­
lita és a római katholikus felekezet híveit el- 
tette.

Kovács József polgármester beszélt ez- 
után. Bizonyos széttagolódást lát abban, bogy 
az ui lelkészt most vallásfelekezetek szerint 
üdvözlik, holott itt mint a városi polgárság 
képviselői van együtt e társaság. — Ennek a 
szétirányuló hangulatnak az összehozozata- 
lát akarja eszközölni, amikor az egész varos 
polgárság óhaját fejezi ki abban a kívánság­
ban, hogy aki most közénk jött, ápolja azt az 
áldásos békét, amely nélkül városunk nem ha­
ladna s álljon ennek a haladast célzó nagy 
munkának az élére.

A polgármester beszédét általános lelke­
sedéssel fogadta a társaság s miután elült a 
tetszésnyilvánítások zaja. Baltazár Dezső dr. 
emelkedett szólásra:

— Ha lenne bennem valami hajlandóság 
arra, hogy igénytelen egyéniségemet túlbe­
csülve a nagyzolás léghajóján tegyek büszke 
kirándulásokat, a most elhangzott szép sza­
vak bizonyára cselekedetre változtatnak ben­
nem ezt a hajlandóságot. A szeretetnék elém 
tárult képéből azonban a magam egyémsége-
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nek kicsiny méreteire következtetek vissza s 
e lélektani művelet közben alázatos köszö­
nettel hajlok meg a szép szavak előtt és a jó­
kívánságra hasonlóval felelek. Ez a díszes tár­
saság, mely az én megörvendeztetésemre gyü­
lekezett össze, nézetem szerint sem osztály, 
sem politikai, sem felékezeti, hanem általános 
és egyetemes társadalmi jellegű, fis én ennek 
a jellegnek örvendezem a legjobban, mert eb­
ben látom igazolva azt a világnézetet, amely 
irányt kell hogy szabjon minden lelkipász­
tor elé, amelynek első parancsolatja az em­
berbarát! szeretet azon az alapon, hogy mind­
nyájan Isten emberi teremtményei vagyunk, a 
második parancsolatja pedig a testvériség. A 
szeretetnek ez az általános és ez a minősített 
formája lesz az én társadalmi magamtartásá- 
nak mindenkor az irányzata. — Mint nemzet, 
sokkal jobban meg vagyunk tépve, alázva és 
letiporva, semhogy egyenesen bűnnek ne mi­
nősíthetnék minden törekvést, amely éket pró­
bál verni a magyar egységes társadalom 
eresztékeibe. A társadalmi téren csodákat le­
het művelni a szeretet ereje által, itt lehet elö- 
készitni a nemzeti erőkifejtés hérosz! korát, 
amely eleven vágya és imás reménye mind­
nyájunk szivének politikai különbség nélkül.
A társadalmi összeforradást, ennek eszközét, 
berendezkedését és végcélját, a nemzeti esz­
me diadalát szolgáljuk ezzel az összejövetel­
lel, fis amikor hálásan megköszönöm, hogy 
ezt az alkalmat az én igénytelen nevemhez 
fűzve itt méltóztattak megszerezni, ugyanak­
kor mindnyájuk egészségére szivem és lel­
kem teljességéből ürítem poharamat

Szűnni nem akaró, zajos éljenzés és taps 
követte a püspök beszédét, amelyet általában, 
mint a püspök társadalmi tevékenységének 
programmját tekintették.

Balogh Ferenc főiskolai tanár, mint a 
debreceni Ideológiai akadémia neveltjét^ kö­
szöntötte a püspököt s annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a teológia, mely ilyen 
papokat nevel, a világosságot és a tudományt 
fogja képviselni akkor is, ha a főiskola eléri a 
legmagasabb fejlődési alakját is.

Kiss Ferenc esperes zárta be a tósztok 
sorát. Ö az egyetlen bánkódó, szomorkodó itt 
ebben a társaságban, mert azt érzi a mai 
örömünnepen is, hogy egyházmegyéje elvesz­
tette koronájának legékesebb gyémántját, fis 
amidőn szóló a fájdalomnak, a veszteségnek 
szomorú akkordját belevegyiti az itt elhang­
zott hozsannákba, csak egyben talál vigaszt, 
ha elviszitettük őt az egyházmegyében, meg­
találjuk Debrecenben. Debrecen nekünk egy 
fogalom, nemcsak geográfiái hely, hanem az 
a hely, ahová akárhonnan jövünk magyarok 
és kálvinisták, mindig a magunk városának 
tartjuk. Debrecen a mi Mekkánk, mert ez a 
város tanít bennünket, hogyan kell kultúrát, 
fajt, hitet fentartani. — Éhez nem vért kell, 
hanem szív, nem fal kell, hanem a szivek er­
kölcse. Debrecent az ő kultúrája, magisztrá­
tusa és lakossága olyan metropolissá fejlesz­
tette, hogy mindenkor megmarad nekünk esz­
ményképül. Beszédét e szavakkal fejezte be. 
Kívánom, hogy Debrecen a mi püspökünk mű­
ködésének első évében egyetemi város legyen. 
Ez ebben a városban mindenkinek a hő kíván­
sága, a legkisebbtől fel a város polgármeste­
réig. akit az Isten sokáig éltessen. (Lelkes él­
jenzés.) ................. .

Ezzel véget ért a poharkoszontok sora s 
a társaság lassan oszladozni kezdett.

A iáklyásmenet.
Este hét óra után a kollégiumban gyüle­

kezett a főiskolai ifjúság, ahonnan a városháza 
udvarára ment s itt csatlakozott hozzá a pol­
gárság. Este nyolc órakor inpozáns tömeg­
ben vonult a fáklyásmenet a püspök lakása 
elé, ahol Ddvidházy Kálmán, az ipartestület 
elnöke üdvözölte Baltazár Dezsőt a következő 
beszéddel:

Főtiszteletü és Méltóságos Püspök Ur!
Szeretve tisztelt lelkipásztorunk!
A mai nap örömünnepe Debrecen vá­

ros polgárságának, hogy díszes református 
’cikészi karában üdvözölheti a főtiszteletü 
urat. mint az egyház egyik lelkészét. En. mi­
dőn a polgárság részéről annak szeretettel- 
íps üdvözletét tolmácsolom, igaz ötömmé*

ragadom meg az alkalmat s pár szóval el­
mondom szivem szerint, - de küldőim illá­
jává! is egyezöleg azt, amit a főtiszteletü lel­
kész ur lelkészi munkálkodásától várunk, 
remélünk.

Már püspöki székfoglalója alkalmával 
elhangzott beszéde mély gyökeret vére szi­
vünkben, mert annak minden szava a fele- 
baráti és testvéri szeretet megnyilatkozása 
volt. Hallottuk ott mindazt, ami a haladás 
irányítója. Hallottuk s emlékünkbe vési ük 
az' íi szép gondolatokat, melyek Ont a hitélet 
terén lelkesítik, amit oly szép összhangásba 
tud hozni az emberiség javát célzó nemes 
törekvéssel.

A mai lekészi székfoglaló beszéde meg­
győzött mindnyájunkat arról, hogy azt a kül­
detést, amire megbizatott, csakugx au azon 
nemes cél elérésére szánja, amely a hiten 
alapuló bölcseségét, a magyar kálvinista 
egyházban rejlő anyagi és szellemi erőt ér­
tékesíteni fogja nemcsak hitvallásunk köve­
tői, de az egész lakosság, az egész magyar 
haza javára.

Közzérik jött, mint apostola az igazi elvi­
jei szeretetnek, kitől reméljük, hogy nem­
csak a szószéken, de a társadalmi életben is 
ki fogja venni részét azon munkából, melyet 
Öntől várunk, mely az emberiség boldogulá­
sára a felvilágosodás győzelmére és váro­
sunk naggyá tételére vezet.

Vágyaink teljesítésére mentsen ci ot a 
mi igaz szeretetünkbul, ragaszkodás.mkh ,1. 
Lelkesedve jelentjük ki, már e szép napon is, 
hogy tetteivel egyetértünk, szive gondolatat 
magunkénak ismerjük s akire szivvel-lé- 
lekkel reábizzuk magunkat. Munkálkodásá­
ban támogatjuk, ha erre alkalom nyílik, vele 
tartunk, ha élünkre áll, büszkén kiáltjuk: 
Benned bízunk! Vezess! — Találja fel Deb­
recenben mindazt, ami munkásságát előmoz­
dítja, őszinte követői s támogatói leszünk.

Isten hozta közénk, Isten éltesse, köz­
tünk! Legyen áldás tettein s kísérje siket- 
munkálkodását! Éljen!

Az üdvözlő beszédre Baltazár Dezső dr. 
rövid beszédben megköszönte a megtisztelő 
üdvözletei. Szólott beszédében a felebarát! sze 
rétéiről, az emberek és felekezetek közötti 
egyetértésről, amelynek ő mindenkor hive és 
ápolója volt és lesz. Ebben a missziójában 
kéri, támogassák őt.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a to- 
iskótai kántus adott elő igen szépen egy dalt, 
mire a tömeg Baltazár Dezső clrt éljenezve 
szétoszlott.

A Hortobágy Szentesiéké (!)
Megfelebbezik a legelőbér emelését.

A rejtelmes meghívóval összegyűjtött 
értekezletet valóban megtartották tegnap 
Szentesi uramék és kimondták, hogy a Hor­
tobágy nem Debrecen városáé s hogy jogta­
lan lévén a legelőberek emelése, -az erre 
vonatkozó közgyűlési határozatot meg kell 
íelebbezni. — Végül pedig kimondták, hogy 
szervezkedni kell a gazdaközönségnek a 
Hortobágy kérdése érdekében, hogy meg­
védjék a maguk dolgait a törvényhatósági 
bizottságban is. Vagyis ők a törvényhatósá­
gi bizottsággal szemben akarnak szervez­
kedni. ösmeretesek ezek a vágyak, amelyek 
Szentesi uraimékat lelkesítik és ezek: hogy 
a debreceni cívis minél kevesebb porciót fi­
zessen, vagyis semmit ne fizessen semmiért, 
de az ő búzáját, ökrét, disznaját minél drá­
gábban megfizessék a fogyasztók. És igaz­
ságos osztálynak tartja ez a felfogás, hogy 
inig a város lakosságának nagyobbik fete a 
nyomorúsággal verekedő szellemi vagy kézi 
munkás megrogy a közterhek alatt, addig ö 
reáfekszik a Hortobágyra, magának követeli 
s évtizedek bűnös gazdálkodása után is el­
tűri, hogy egy 42,00(1 holdas óriási birtok 
évenként 94,267 korona 53 fillért jövedelmez­
zen, holdanként két koronát.

Ma már mindenki tudja, érzi, hogy en­
nek nem szabad tovább is. igy maradnia s 
hiába kiizködik ez elten s hiába értekezik 
Szentesi uram, ennek meg kell változni, mert

egy város fejlődésének anyag1 feltétele rej­
lik e kérdés okos meggondolásában.

Az értekezleten Szentesi János elnökölt. 
Panaszkodással kezdte, hogy a gazdák ne- 

! héz viszonyok közt élnek. Drágának a le- 
! gelőbérek, tömörüljön tehát a gazdaközön- 
ség, hogy a törvényhatósági bizottság ellen 
is védje meg a gazdák érdekeit. A Horto­
bágy a gazdák tulajdona, nem a városé, erre 
okmányok is vannak, amelyeknek kikeresé­
sére már megbízást is adtak Bakonyi Samu 
képviselőnek. Sürgessék meg Bakonyit.

Horváth János nem kívánja feszegetni a 
kérdés jogi oldalát s tulajdonjog megállapítá­
sát, inkább kompromisszumot csináljanak a 
várossal, most pedig felebbezzék meg a le­
gelőből* emeléséről szóló közgyűlési határo­
zatot.

Ebben is állapodott meg Szentesiék ér­
tekezlete; övék a Hortobágy és megfelebbc- 
zik a legelőbér emelését.

ii ü'éhí uflkiititlni.
Jelentkezések a deputációba.

A mai nappal megindult a tömeges jelent­
kezés a ínoiistrc-depi!táeió'ba. Úgy Debrecen­
ből, mint a vidékről már igen sok testület el­
leshette Kovács József polgármestert, hogy 
kik vesznek részt a küldöttségben:

Az eddigi jelentkezések a következők:
Debreceni testületek és egyesületek:
A m. kir. gazdasági akadémia: Ormándy 

Sándor, Betzkó József.
Kereskedő társulat: Fenyéri Zádor Lajos 

elnök. Bárdos Géza titkár.
Kereskedelmi tanintézet: Fábián Lajos 

Mór igazgató.
Orvos- és gyógyszerész-egyesület: Ke- 

nézy Gyula dr., Csikós Sándor dr._
Ipartestület: Dávidházy Kálmán elnök.
Akadémiai ifjúság: Ron esik Jenő. Osváth 

Pál, Bányai Lajos, Kolozsvárv Kiss László, 
Janó István.

Csokonai Kör: Tüdős János dr.. Kenézy 
Gyula dr.. Szávay Gyula, Körösv Kálmán, 
Kovács Gábor dr., Kardos Albert dr.

Debreceni Iparoskor: Biczó Gvula, Hor­
váth János, Várj assy Ferenc, Csapos János, 
Mayer Ferenc, Báthori Sándor, Urbanosi 
Miksa, Tóth János dr., Schvarcz Ármin, Gir- 
czis József, Losonczy János, Riesz Henrik, 
Balogh Elemér, Dávidházy Kálmán. Zeelinger 
Ede, Éva Péter, Bán László. Dilién László, 
Krausz Kálmán, Béllyei József.

Kereskedelmi és Iparkamara: Szentkirá­
lyi Tivadar, Debreceni Lajos, Szávav Gyula, 
Nagy Béla, Rosenthal Ferenc, Fehér József, 
Leitner Ármin, Rosner Soma, Félegyházi Já­
nos, Trigarszky Emil.

Debreceni színtársulat: Zilahv Gyula 
igazgató, Kassay Károly rendező.

Debreceni Zenekonzervatórium: P. Nagy 
Zoltán.

Ügyvédi kamara: Márk Endre. Szilagyi 
Imre, Körössy Kálmán dr., Magoss György 
dr.

Református felső leányiskola: Matolcsy 
László dr. ,

Izraelita hitközség: Krausz Vilmos fő­
rabbi, Rosinger Lajos, Fenyő Sándor. Burger 
D. József, ifj. Schvarcz Vilmos. Hoöhfeldcr 
Jakab, Szőlős Dezső dr.. Fejér Ferenc dr., 
Fischer Adolf, Hirschfeld Ármin.

Református főiskola, akadémia: Ferenczy 
Gyula dr. igazgató vezetése alatt 12 tanár. ^

Debreceni kölcsönös segélyzö egyesülő: 
Szántó Sámuel.

Debreceni állami reáliskola: Fazekas 
Sándor, Horvay Róbert dr., Nádasv Lajos, 
Kardos Albert dr. _ t ,

Közjegyzői kamara: Lestvan Adorján
udvari tanácsos.

Görög katholikus egyház: Papp János 
esperes, Kerekes Géza.

Debreceni Kereskedelmi Csarnok: Kern- 
hoffer József, Szőllősi Rezső. Weszcczky 
Zsigmond, Kelen Jenő. Kardos Samu dr Pon- 
grácz Gyula, Molnár Ernő, Wiener Adolf, va­
rad! Ignác, Orausz Márton dr.. Schusinszky 
János, ifj. Widder Sámuel, Hartstein Nándor,
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Rosinger Lajos, Goldberger Adolf, Békés La­
jos, Jakobovits József, Morvát Gusztáv Ernst 
Vilmos, Mandel Lipót, Német Dezső.

Mármaros vármegye: Szigeti Zoltán 
huszti ref. lelkész, Hamvay Lajos dr, ügyvéd, 
megyei tb. főügyész.

Ugocsa vármegye: Szentpálv Miklós al­
ispán, Volenszky Kálmán dr., Rát-honyi Ákos, 
Sváby Sándor, Morvay Zsigmond dr.

Nyíregyháza város.- Majerszkv Béla pol­
gármester, Trak Béla tanácsnok.

Heves vármegye: Malatinszkv György, 
Keglevich Gyula gróf, Matzkv Emil. 

Szabolcsmegye tizenöt taggal.
A szolnoki kereskedelmi társulat, 
a kisvárdai kereskedelmi kör. 
a törökszentmiklósi kereskedelmi kör, 
a karcagi martestület, 
a törökszentmiklósi ipartestület, vala­

mennyi több taggal.
Debrecenből jelentkeztek: Pavlovits Ká­

roly műépítész, Bruckner Ernő dr. orvos, Ra- 
só Gyula kir. tanácsos, nyugalmazott alispán, 
Nyíri Ernő dr. tb. főügyész. Molnár Albert 
birtokos, Török Péter tanár. Freind Jenő dr. 
tb. főügyész, Burger Péter dr. orvos, Kondor 
Kálmán főszámvevő-lielyettes. Széli Kálmán 
dr. orvos, Széli József földbirtokos. Kertész 
Imre földbirtokos, Csanak József nagykeres­
kedő, Geréby Pál földbirtokos. Weszeczky 
Zsigmond, Erdődy Lajos építész. Degenieíd 
József gróf ny. főispán, RickI Antal földbir­
tokos, Sz. Nagy Kálmán dr. orvos. Szentesi 
János földbirtokos. Németh András nagyvei 
déglős, Németh Nándor, Németh Aladár, Ko­
vács Nándor gyógyszerász.

Az indulás idejében változás állott be, te­
kintettel a vidéki csatlakozásokra. A külön 
vonat ugyanis abban az időben fog indulni, 
amint legelső Ízben állapították meg. vagyis 
26-án reggel 7 óra 20 perckor. E változásról 
mindazokat, akikhez eddig megkeresés ment, 
az egyetemi bizottság a következő szövegű 
levelező-lapon értesítette:

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, 
hogy az egyetemi küldöttséget vivő külön­
vonat Debrecenből, újabb beállítás és intéz­
kedés folytán, okt. 26-án nem reggeli 6 óra 
kor, hanem reggeli 7 óra 20 perckor indul.

Tisztelettel
Rendezőség.

A különvonat délben 12 óra 14 perckor 
érkezik meg a nyugati pályaudvarhoz, ahon­
nan a küldöttség tagjai gyalog vonulnak a 
képviselőház főbejáratához. A gyülekezés a 
kupola-teremben lesz, ahol a fogadtatás is 
történik. Az egyetemi bizottság fölkeresi inté­
zett és intéz ez utón is a küldöttség ama tagjai­
hoz, akik nem a 26-án reggel hét óra 20 pere­
kor induló vonattal, hanem már előbb mentek 
föl a fővárosba, hogy azok 12 órakor a kupola­
teremben jelenjenek meg.

Az ágostai hitvallású evangélikus egy­
ház presbitériuma tegnap délelőtt 11 órakor 
tartotta meg ülését, amelyen elhatározta, 
hogy a monstre-deputációban részt vesz és 
pedig a következő tagokkal: Maternv Lajos 
főesperes, Bárdos Géza, a kereskedő-testület 
titkára, Haendel Vilmos dr. jogtanár, Morvay 
Róbert dr. tanár, Handel Vilmos kereskedő, 
Kolossá Ádám kereskedő, Maver János ke­
reskedő.

Színház és művészet.
A színház műsora:

KEDD; Eleven ördög, operett. (Repriz. A. 
bérlet.)

SZERDA: Egy párizsi regény, színmű. (Re- 
, Priz. Károlyi Sarolta fellépte. B. bérlet.) 

CSÜTÖRTÖK: Bilincsek, dráma. (C. bérlet.) 
PÉNTEK: Millió, bohózat. (A. bérlet.) 
SZOMBAT: Hoffmann meséi, operett. (Re­

priz. B. bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Ezred apja, énekes bo­

hózat. Este Ártatlan Zsuzsi, operett. (Bor­
bély Lili fellépte. Kis bérlet.)

Millió.
(Bohózat öt felvonásban. Irta: Beer és Guille- 
maud, fordította: Molnár Ferenc. Bemutatták 
a debreceni Városi Színházban 1911, október 

23-án.)
A párisi Palais Royalnak a múlt eszten­

dő novemberétől kezdve nagyon sokáig kasz- 
szadarabja volt a Millió. Valóban, tapsokat és 
sikert ritka bohózat érdemel meg annyira mint 
Beer és Guillemaud e kitűnő alkotása. A szer­
zők vele a régi jó Labiche, Meilhac, Haíévy- 
féle „üldözési“ bohózatot (comédie á poursui­
te) elevenítették fel s pikantériamentes fehér 
darabot adtak, amely mindenkor mulattat úgy, 
mint Flers és Caillavet hálószoba-trükkjei. — 
Annyi elevenség, szellemes vidámság, ügyes 
kedélyesség van ebben az 5 felvonásban, hogy 
a közönség ki nem fogy a nevetésből és lázas 
izgatottsággal követi vándorutján a milliót.

Mert természetesen, a Miliió-ban millió­
ról van szó, mely mint sorsjegyfőnyeremény 
állít be Michel Boufflettehez, a Montmartre 
fiatal festőjéhez. A hatodik emeleti padlásszo­
bában, ahol Prosper Bén a vent orvosnövendék 
és Louis Champobert újságíróval van közös 
háztartásban művészünk, nagy a felfordulás. 
De a nyerő sorsjegyet Michel a dolgozókabát­
jába tette, a kabátot pedig a kedves. M'.chelbe 
szerelmes Beatrice, zongoratanitónő csak az 
imént adta rá gyanútlanul Crochard Tamás­
ra, a vén betörőre, aki a műteremben keresett 
menedéket az üldöző rendőrség elől. Utána a 
kabátnak! Crochard egy ócskásboltba vitte, 
melyet La Tulipe név alatt tart fenn lopott 
holmik eladására s itt eladja a kiváló olasz 
énekesnek, Sopranellinek, aki szerepeihez ve­
szi meg a bohémkabátot. Alig tűnt el a boltból j 
a kabát, mikor a rendőrség behatol és Cro­
chard helyett Michelt és Champaubert tartóz­
tatja le, akik a kabátért jöttek. A rendőrségen 
az ügyeletes annál inkább a Crocard testvére­
ket látja bennük, mivel Prosper, a remek ba­
rát, aki személyazonosságukat igazolhatta 
volna, ellenük vall s úgy tesz, mintha nem is 
ismerné’őket. Mindezek ellenére Michel és 
Champaubert elmenekülnek, mert az őrszobá­
ban — pompás jelenet — doroformmal elal­
tatják a rendőröket. — Sopranellinél vagyunk. 
Beatrice színlelt szerelmi vallomással leveszi 
a művészről a halál rákeresett kabátok oda ro­
han az ablakhoz s ledobja a lent várakozó 
Mididnek. De a kabát rohanó autó tetejére 
esik. Uj kétségbeesés . . . Végre, hála a nagy­
lelkű Crochardnak, akit Beatrice mentett meg 
a rendőrségtől, előkerül a kabát. A vén betörő 
előkeriti, de csak akkor adja vissza, mikor 
már Beatricet és Michelt, akik régóta szeretik 
egymást, összeboronálta.

Ez a mese pompásabbnál pompásabb je­
lenetekben egész sereg ügyesen megrajzolt tí­
pust ad. — A vasárnapi előadás nagy hibája, 
hogy a túlzásba vitt kihúzásokkal nagyon 
megnyirbálták a darabot. Sok iól kidolgozott 
szerep igv semmivé zsugorodott össze, ami

alig engedték szólani Panp Etelt. Sajnáljuk 
azt is, hogy az első jelenetben. — melyet kü­
lönben igen vontattan játszottak — Vajda 
Ilonkát szerepeltették. Nem ennek a tehetsé­
ges, vérbeli művésznőnek való az a szerep.

Színészeink közül Bérczy a legteljesebb 
elismerést érdemli. E sorok írója Párisban Le 
Gátlóitól kitti Michelt, de nyugodt lélekkel 
mondhatja, hogy nem sokkal marad el párisi 
kollegája mögött. Crochard szerepében Kas- 
say kitűnő volt, de a sok kihagyás által ez a 
különben rendkívül érdekes szerep egész szín­
telenné vált. Ligeti Sopranellit jobban is ad­
hatta volna. Az olasz művészben szerzők a vi­
lágjáró Carusók finom karikatúráját adják. — 
Benjanin rendőr alakjában Máthé iól játszott. 
Papp Etel, Falussy, Kelemen, Székely, Deésy 
megálltak helyüket. Reméljük, hogv a követ­
kező előadások sikerültebbek, összevágóbbak 
lesznek s sokáig marad műsoron ez a kitűnő 
és ügyes darab.

Balázs Jenő.

Eleven ördög. Egy kedves, bájos ope­
rett, mely bizony már évek óta nem volt mű­
soron, jut holnap kedden szóhoz a debreceni 
színpadon. Konti József szép muzsikáin ope­
rettje, az Eleven ördög, melvben össze van 
halmozva egy csomó szép keringő és indu­
ló, kerül felelevenítésre. Ki ne emlékeznék 
Konti József népszerű és kedves operettjei­
re, melyek maradandó sikert arattak a Nép­
színház fénykorában, de amelyek közül leg­
jobban az Eleven ördög vált ki. Konti muzsi­
kája ma is üde és kedves, meséje finom es 
nem avult. A színtársulat szorgalmasan pró­
bál az operettből, hogy annak minden szép­
ségét érvényre juttassa.

Egy párisi regény. Érdekes drámának 
lesz a felújítása szerdán, amikor az „Egy pá­
risi regény“ cimii érdekfeszitő dráma kerül 
színre. Ezen az estén mutatkozik be Károlyt 
Sári, a társulat uj hősnője, akit Zilaby igaz­
gató Tóth Ilonka helyébe szerződtetett. Az 
uj hősnő Marcellt játsza. A vezető szerepet 
báró Chevriált Zilaby Gyula adja. kinek ez 
a szerep egyik legérdekesebb alakítása. A 
nagyszemélyzetü darab az egész drámát 
cüsemblét foglalkoztatja. Kemény, Szilágyi, 
Kelemen, Bérezi, Békéssy. Ligeti, Papp Tu­
si. T. Csige Böske, Vajda Ilonka, Tordai Er­
zsi, Császár Kamilla. Lakatos Ilonka mind 
lésztvesznek az előadáson.

Ifjúsági előadások. Zilahv igazgató terv­
be vette, hogy a tél folyamán időközönként 
egy-egy ifjúsági előadást tart. kizárólagosan 
a tanuló ifjúság számára. Az első ifjúsági elő­
adás Molier Fösvénye lesz. Az ifjúsági elő­
adásokat teljesen külön mérsékelt helyá-ak- 
kai tartják meg.

— A képviselőház ülése. A képviselőház 
inai ülésén Kabos Ferenc alel nők elparentál- 
ta Görgey László képviselőt és felhatalma­
zást kért, hogy a Görgey halála folytán meg­
üresedett miskolci II. kerületi képviselet be­
töltéséhez a szükséges előkészületeket meg­
tehesse. Bemutatja Csanád vármegye felira­
tát az obstrukció ellen és Maid um egy ének a 
sajtósz 
nyét 
ut
kerültek1 amül'll^í' B-Ä | «m*. •»»**»* is =nnvi ked-
rinti szavazások, amelyek az egész illés. k,.j S*X sHl

Szigorú szabott
töltötték.
Gyapjú szövetek legújabb kivitelben
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

árak mellett 
szerezhetjük be

Letartóztatott festő.
Aki portré helyett nyugtát ad.

Pár hét előtt ismertettük lapunk hasáb­
jain azokat az üzelmeket, melyeket Radványi 
Dezső néven Rosenberg Mór fényképész ügy­
nök elkövetett. Ez a jól öltözött, borotvált ba­
jusza, szemüveges fiatal ur sorba járta a vá­
ros lakosságát és arcképekre vett fel megren­
deléseket.

Az arcképek, színes, életnagysága olaj­
festmények lettek volna és mégis csők potom 
60 korona az áruk. Ebből 30 koronát azonnal 
átvett előlegül, 30 korona az átvétel után fize­
tendő. Természetesen az elkészítés határide­
je íixirozva nem volt s igy aki türelmetlenke­
dett, azzal fizette ki. hogy rengeteg a dolga s 

kell kis ideig.
? — türelmetlenkedtek a ide-

hóvg! — felelte a ó Radványi. 
rztán a hetekből hónapok Kitek és

WEIS5S ADOLF
posztóhepes^edSnél, Debreczen, Hwsuth-u. 1.
(Első takarékpénztár palotájában.)
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leghosszabb türelemnek is elfogy itt a vége. 
egymásután mentek a panaszok a rendőrség­
hez és bírósághoz, de a százpróbás Radványi 
mindenkor kivágta magát:

— Kérem, pár hét múlva meglesz!
Sőt annyira vetemedett a merészségben, 

hogy nemcsak a nevét változtatta önkénye­
sen Rosenfeldről Radványira, de a saját arc­
képét is meghamisította és ráfogta, hogy az, 
mely a rovott multuak könyvében van, az 
unokafivére képe.

Közben több helyről érkezett ellene bizo­
nyíték, hogy csalást követett el és számtalan 
város területéről kitiltották. Ám biztos fellé­
pése megtévesztette a hatóságokat s haladé­
kot adtak neki az igazolásra. Ezalatt pedig 
folytatta tovább üzelmeit, egymásra halmozta 
csalásait. Lejárt a kapott határidő is, de az 
igazolás nem sikerült. Éppen újabb haladékot 
akart kicsikarni, mikor megérezett az abád- 
szalóki csendőrőr köröző levele, mely szám­
talan szélhámossággal vádolja a „festőmű­
vész" urat. Most aztán nem használt sem a 
kérés, sem a fenyegetés, lefülelték és elszállí­
tották Abádszalókra, ahol ha kitölti a rásza­
bott büntetést, visszakisérik Debrecenbe, a kir. 
ügyészség börtönébe.

tem ugv voltam informálva, hogy Debrecen I a detektívek ismerősnek találták az arcát és 
kópia a harmadik tudományegyetemet és Te- igazolásra szólítottak f Kossynál nem volt

Regényes nász azfuralkodóházban.
Károly Ferdinand főherceg elveszi Zuber 

Bertát.
A jövendő trónörökösnek. Károly Ferenc 

József főhercegnek házasságára folvt előké­
születek miatt tartották vissza a Hofburgban 
azokat a híreket, melyek most kelnek szárny­
ra egy másik főherceg küszöbön álló házas­
ságáról. Ennek a házasságnak a hire már 
nyolc évvel ezelőtt keringett, közvetlenül az­
után, hogy Lipát Ferdinánd főherceg lemond­
ván rangjáról feleségül vette Adamovics Vil­
ma énekesnőt. Már akkor suttogtak róla, hogy 
a uralkodóház másik tagja, Károlv Ferdinánd 
főherceg, a trónörökös öcscse. szintén polgár- 
leányt választott hitestársául, Zuber, Bertát 
egy prágai egyetemi professzor leányát, a 
cseh főváros egyik ünnepelt szépségét. Úgy 
látszott azonban, hogy sikerülni fog meghiú­
sítani ezt a regényes házassági tervet, amely 
most. nyolc év után mégis gyönyörű valóság 
gá válik.

Becsből ugyanis azt táviratozzák, hogy 
Károly Ferdinánd főherceg, aki most Prágá­
ban állomásozik, mint térparancsnok, meg­
nyerte tervéhez a király beleegyezését. A 
ínhercee lemond rangjáról, nevéről, vissza­
vonul a polgári életbe és mini Burg Karoly fe­
leségül veszi Zuber Berta kisasszonyt, aki

mesvár a második műegyetemet. És éppen 
azért már megígértem Temesvár közönségé­
nek, hogy személyem minden súlyával az ó 
törekvésüket támogatom.

— A nádudvari kerület függetlenségi je- 
löltie. A haidumegvei függetlenségi párt ma 
Boldizsár Kálmán vezetése alatt felkereste 
Weszprémy Istvánt, a párt elnökét és föl­
ajánlotta neki a nádudvari kerületet. Wesz­
prémy István köszönettel fogadta a jelölést, 
de gondolkodási időt kért.

— A törökök megverték az olaszokat. 
Konstantinápolyból táviratozzak: Bengá- 
zinál 8000 főnyi olasz hadsereg megtámadta 
a törököket, akik véres küzdelem után 
megverték az olaszokat. Ezek 800 embert s 
hadiszereiket a harctéren hagyva, elfutot­
tak. A törökök vesztesége 120 ember. — Ro­
mából táviratozzák: A kormány megtiltotta 
a harctéri tudósítások közléséi A Messagero 
annyit irt csak. hogy az olaszoknak véres 
csatájuk volt. amelyben sokan elestek és 
megsebesültek.

— Az adófelszólamlasi tárgyalások. Az
adófelszólamlási bizottság ma kezdte meg 
tárgyalásait Szilágyi Imre elnöklete alatt a 
városháza könyvtártermében. A bizottság­
nak igen sok munkája van mert ^rendkívül 
nagy tömegben érkeztek to' felszólamlások.

— Hymen. Tegnap esküdött örök hűsé­
get dr. Rásó Sándor ügyvéd, Hajdúvá! me- 
ave tb. főügyésze Beölsey Budav Leontina 
úrnőnek. Tanuk voltak a vőlegény részéről 
Rásó István főispáni titkár, a menyasszony 
részéről dr. örvényi Béla gyógyszerész.

— Lelkészválasztások. A debreceni kö­
zönség élénk érdeklődéssel kiséri két szom­
szédos református egyházközség papválasz­
tását. Mindkét választás a tegnapi nap fo­
lyamán esett meg a következő eredmény­
űvel: Sárán dón megválasztották Hollo 
József szentjobbi lelkészt; — Vértesen 
megválasztották Á. Nagv Sándor ujlétai lel­
készt. — Mindkét egyház érdemes, munka­
bíró pásztorokat nyert a megválasztottak 
személvében, kik főiskolánk kiváló növendé­
kei voltak s a debreceni társaság kedves is­
merősei.

Görgői László képviselő meghalt.
Fővárosi tudósítónk táviratozza: Görgey 
László országgyűlési képviselő , volt állam- 
vasúti üzletvezető ma hajnalban 68 éves ko­
rában meghalt. Temetése Miskolcon szer­
dán délután lesz. Az elhunyt unokaöcscse 
volt Görgey Arthurnak.

— A presbitérium ülése. A debreceni 
református egyház presbitériuma tegnap 
délelőtt ülést tartott, amelven napirend előtt 
üdvözölték az ui lelkészt, Baltazár Dezső dr. 
püspököt. Az ülésen kimondták, Márk Endre 
indítványára, hogy Baltazár Dezső beszédét 
lonn példányban kinyomatják. Tudomásul 
vették Kcnessey Béla püspök levelét, amely­
ben a Kálvineumba való belépését jelenti,

nvolTes'ztondő^óta titkos menyasszonya volt. I tudomásul vették, hogy a tanács a felsőle- 
levele. W* Kt&J*- Wl«tM re I MOO korona. adó«

dinánd' főherceghez, közölvén vele. hogy el­
fogadja az uralkodócsaládból való kilépési 
nyilatkozatát, megengedi neki, hogy fölve­
gye a „Burg“ nevet és évi 40 ezer korona apa­
názst biztosit számára.

Károly Ferdinánd főherceg es Zuber Ber­
ta esküvője a jövő héten megy végbe egy ki­
sebb csehországi városban.

Glatfelder püspök a debreceni egye­
temről. Aradról táviratozzák:^ Glatfelder 
Gyula Csanádi püspök egy újságíró előtt a 
következőkép nyilatkozott arról, hogy par-

valamint azt is, hogy Tóth Istvánnal megkö­
tötték a bérházépitésre a szerződést 1,360.000 
korona költség keretén belül. A presbitérium 
építési ellenőrül Boross Józsefet kérte fel.

— A vármegyei székház építése. Hol­
nap, kedden délután a vármegyei székház- 
építő bizottság ülést tart amelyen az építés 
folyamáról történik jelentéstétel.

A földesi orvosi állás. Hajduvárme- 
gve főszolgabírója ma hirdetett pályázatot 
a földesi második orvosi állásra. A pályázat 
határideje e hó 25-ike.

Az áruló hadnagy társa. Budapesti

«emmi, amivel kilétét igazolhatta volna, mire 
bevitték a főkapitányságra. Ott egyik Márla- 
Tcrézia-téren lakó barátjára hivatkozott, mi­
re kocsiba ültették és kikisérték a Mária 1 e- 
rézia térre. Barátja azomban nem volt ott­
hon és igy Kossy visszakerült a főkapitány­
ságra. Este nyolc óráig tartották őrizetben, 
a mig végre megérkezett barátja, aki iga­
zolta. Kihallgatásakor Kossy Antal azt val­
lotta, hogy még mindig a közös hadügymi­
nisztérium szolgálatában áll s a Szimonides- 
iigy minden részletének kikutatása a föl­
adata.

A böszörményi rablómerénylet. Még
mindig lázasan folyik a nyomozás a hajdú­
böszörményi rablók kézrekeritése végett, 
bál egy lépéssel sem jutottak közelebb a tet­
tesek személyének kipuhatolásához, mint az 
első pillanatban voltak. Teljes homályban 
van ma is a nyomozás, bár oly fontos bűnjel 
van is a kezében, mint az egyik rabló bot­
jának ólmos fogantyúja. Gyanús mindenki, a 
lei él s a titkos bejelentések is egymást érik. 
Mile Pál debreceni rendőrkapitány -ma is 
künn járt Hajdúböszörményben s az ottani 
nyomozó hatósággal együtt igyekeznek vala­
mi szálat találni, amely megmutatna a he­
lyes utat ebben a homályban. Egyetlen egy 

I megnyugtató momentumot tudunk a mai 
I napról feljegyezni és ez az áldozatok közér­
zületének a javulása. Angyal Sámuel sebei 
meglehetősen szárazuk, Angyal Andor pedig 
ma már evett is. Így a szomorúan indult drá­
ma aligha nem kedvező fordulatot vesz. _ A 
merénylők kinyomozása most már ország­
szerte folyik s a rablók aligha kerülik el a ki­
érdemelt büntetést.

— Felülvizsgálat. A pavillon-laktanyá- 
ban ma tartották meg a felülvizsgálatot, a 
melyre 24 hadköteles jelentkezett. Ezek 
közül huszonegyet elbocsátottak a katona­
ság kötelékéből, kettőt póttartalékba he­
lyeztek, egyet szolgálatra utasítottak.

— A vámospércsi tiizhalál. Napok előtt 
hirt adtunk arról a tűzesetről, mely Fülöp 
József halálával végződött, aki anyósán és 
feleségén akart bosszút állani és felgyújtotta 
ezek házát. Azonban a füst elkábitotta s 
benn égett a padláson. A falu az eset felett 
nem tért napirendre, hanem pletykázni kez­
dett, hogy Fiilöpöt a felesége tette el láp 
alól s azért gyújtotta fel a házat, mert el­
akarta tüntetni bűnének bizonyítékát. — A 
holttestet exhumálták s újra megvizsgálták 
az esetet. Kétségen kivid megállapittatotr, 
hogy Fülöp maga volt szerencsétlenségének 
okozója és semmiféle bűneset sem forog fenn. 
Ebbe most már az asszonyoknak is bele kell 
nyugodniok.

— öngyilkos gyermek. Még csak tizen­
három tavaszt ért Hajdusámsonban Szabó 
Lajos s máris megunta az életet. Mert az 
csak kint, szenvedést hozott a számára. Evek 
óta betegeskedett, anélkül, hogy valami kis 
enyhülést talált volna. Megunta a megpró­
báltatásokat s a legnagyobb lelkierővel ké­
szült az utolsó útra. Tegnap, mikor hozzá­
tartozói távol voltak hazulról, kiment az is­
tállóba, elővette a már előre elkészített kö­
telet és felakasztotta magát. Mire hozzátar­
tozói visszatértek, már csak kihűlt tetemét 
tudták ravatalra helyezni. Ma volt a teme­
tése.

kovetKezoKep nyiumuiuu - v», ~ : A ... . , .
tolná-e Aradot a második műegyetem letest- tudósítónk jelenti: Sznnomdes Ódon honved- 
tése érdekében: hadnagyot, aki katonai titkokat adott el

— Most már csak az esetben exponál- Olaszországnak, Kossy Antal juttatta annak- 
hatnám magam Aradért, ha szóba kerül ko- idején rendőrkézre. A fitalember, aki azóta 
ínolyan a harmadik műegyetem, fin ugyanis, állandóan Becsben tartózkodott, vasai nap 
amikor a Csanádi egyházmegye élére kerül-1 Budapestre érkezett. A keleti pályaudvaron

— Vasárnap a korzón. Illyés Márton ká­
bái születésű 28 éves csizmadia legény a va­
sárnapi munkaszünetet arra használta fel, 
hogy szive választottját a korzón végig sé­
táltassa. Itt szembetalálkozott örsi Gyula 
nevű szaktársával, akivel már rég idő óta 
ellenséges viszonyban áll. Mikor ez a sétáló 
párt meglátta, odaszólt a vele együtt hala­
dókhoz: , .

— Menjünk erről a Sári korzóról! Amivel 
Illyés Márton bemondása szerint, csakis 
szaktársát akarta megsérteni. Ezt pedig egy 
önérzetes legény sem tűrheti felháborodás

dl111 ívui ti ■. ——  — '   — 

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana
5. 'IS —
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nélkül, ö is ezt cselekedte, mire örsi a ke­
zében levő nehéz fabottal rátámadt és olyan 
csapásokat mért a fejére, hogy menten el­
borította a vér. Nagy csoportosulás támadt 
e közben, úgy, hogy Elek Lajos 77. számú 
rendőr kénytelen volt közbelépni s a vere­
kedő feleket szétválasztva, a rendőrkapi­
tányságra kisérte őket. Illyés látleletet véte­
tett fel sérüléséről s az ügynek a járásbíró­
ság előtt lesz a folytatása.

— Gyermek a kerekek alatt. Egy paj­
kos gyermek csintalansága megrázó szeren­
csétlenséget idézett elő a Széchenyi-utcá- 
ban. Az egyik ház építkezésénél egy kővel 
színig rakott szekér állott. A kis Heisler Ida, 
egy öt éves gvermek játszadozott körülötte, 
belekapaszkodott a kocsi kerekébe. A sze­
keret hajtó kocsis természetesen a gyerme­
ket nem látta s igy mit sem sejtve, közze- 
csapott a lovaknak. A szekér óriási erővel 
lendült előre, úgy, hogy a gyermeket a hát­
só kerék elkapta, megforgatta és a szekér 
oldalához vágta. Kétségbeesett sikolyára a 
kocsis megállította a jármüvet, mely alól 
véresen került elő az agyongázolt gyermek. 
Leién és mellén oly súlyos sérüléseket szen­
vedett, hogy aligha marad életben. — A kór­
házban ápolják.

— Támadás a csendőr ellen. Nyirkavasz- 
ról jelentik: A múlt héten az itteni csendőr­
őrs egyik tagja a községen kiviil teljesített 
szolgálatot. Estefelé, mikor hazatért, a hely­
ség egyik főutcáján szembejött vele néhány 
parasztlegény, akik oly lármát csaptak, hogy 
kénytelen volt őket csendre inteni. Ám a le­
gények ellenálltak a felszólításnak, sőt Fo­
dor István kirántotta bicskáját és a csendőr 
felé szúrt, aki természetesen kardjával vé­
dekezett s a legényeket lefegyverezte. Töb­
ben megsebesültek a támadók közül, akiket 
aztán bekísértek a nyíregyházi kir. törvény­
székhez.

Elveszett a nagyállomástól a Salétrom- 
utcán menve a Miklós-utcáig egy nagy sze­
kérre való vízmentes ponyva, megtaláló ju­
talomban részesül a Hortobágy gőzma­
lomban.

Fényes Annus és Lakos Vilma és 
Edith fellépte iránt óriási az érdeklődés. Már 
is tömeges előjegyzések történtek Antalfy 
József könyvkereskedésében. Jegyek a mai 
naptól már kiválthatók.

— Meglepő szép nyakkendők 1 koroná­
tól feljebb Frank Testvéreknél. ____ _

— A Polgári Takarék és Segélyszövet­
kezet Debrecenben, Piac-utca 73. sz. f. évi 
augusztus hó 20-án megalakította a XVI-lk 
uj évtársulatát, amelyre már a mai naptól 
kezdve betáblázás, kezesség és értékpapír 
fedezet mellett ház és földvételekhez, épít­
kezésekhez előnyös feltételek mellett Igen 
olcsó hosszú lejáratú kisebb heti befizeté­
sekkel könnyen törleszthető minden levo­
nástól mentes kölcsönöket folyósít. Régi ter­
hes tartozásokat előnyös feltételek mellett 
gyorsan convertál.

— Csődtömegből vett nagymennyiségű 
áruk érkeztek! Qyörfi testvérek, Piac-u. 30.

— 5 korona darabja a valódi gráczi 
Pichler kalapoknak Qyörfi testvéreknél, 
Piac-u. 30.

— Egy tanuló fizetéssel felvétetik Qyör­
fi testvéreknél, Piac-utca 30.

— A Magyar Király kávéház tulajdono­
sának sikerült a hírneves és itt közkedvelt­
ségnek örvendő Berzsényi Ferike szimfó- 
nikus női zenekarát megnyerni, hol is es­
ténként hangversenyt tartanak Bercon Leo 
karmester vezetése mellett.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

— Sárcipőket a rossz idő beálltával leg­
olcsóbban beszerezhet a Linoleum áruház­
ban Piac-u. 49. Telefon 644. Ugyanitt van 
az „Usona“ világhírű gummi-sarok egyedüli
lerakata.

U J POSZTÓ ÜZLET.
Legújabb divatu bel- és külföldi 
gyapjú szövetek legfutányosabb 
:: pgabott árakban. ::

Kupfer József
Pie-cz-u, (Bika gtrálluda mellett)

Csatornázási vállalat ás czent csőgyár
Dabreozan. 3yár : Miklós-u. 53, írod«: 

Széchényi u. 18.
Tulajdonos 5ZTIH9 SZILflKQ mérnOk

Elvállal csatornázási, vízvezeték-beren­
dezéseket. Raktáron tart sa &t gyártmányú 
beton Csövekét, kartelen kívüli szolid árakon.
:: Költségvetéssel dijtaiaaui iszolg I. ::

yunlight

Gyapjú és 
flanellek részére
nincs finomabb és tisztább 

mösószer mint a

szappan
A Sunlight szappannal mosott 
gyapjúk összemenése vagy 
összezsugorodása klvanzárva.

Kettős darab 30 fillérért. 
Nyolczszögletti darab 16 fillérért

akkor elővételi jogosultsággal 356 K és a raj- 
ta levő osztalékkal körülbelül 370 koronás 
árfolyamnak felel meg.

A lanyha gabonatőzsde. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza, hogy a mai gabona- 
tőzsde irányzata igen gyenge volt, amit fő­
ként a nagy felmondások okoztak. Felmon­
datott 39 ezer métermázsa búza, 33 ezer 
métermázsa rozs és 33 ezer métermázsa 
zab.

Winkler Márton a Termény- és Árurak­
tár ügyvezető igazgatója. A Termény- és 
Áruraktár igazgatósága a vasárnapi közgyű­
lés után tartott ülésen töltötte be a Schmidt 
Ágost .lemondásával megüresedett ügyveze­
tő-igazgatói állást. Az igazgatóság egyhangú 
választása Winkler Mártonra esett, ki eddig 
is mint az intézet cégvezetője, a vállalat 
eredményes működésében irányító szerepet 
vitt. Örömmel regisztráljuk közgazdaságunk 
eme fontos intézményében előállott változást 
mert meg vagyunk róla győződve, hogy a 
Termény- és Áruraktár az uj igazgatóban 
olyan férfiút nyert, aki feltétlen garanciát 
nyújt arra, hogy képességével, iigybuzgal- 
rnával és szakavatottságával nagyot fog 
lendíteni a vállalat fejlődésén. Winkler Már­
ton megválasztása az érdekelt körökön kí­
vül is igaz megelégedést keltett.

Parcellázás. A Debreceni Ingatlant Ér­
tékesítő Vállalat tudvalévőén megvásárolta 
öz.v. Steinfeld Mihálynó borii birtokát. Ezen 
ingatlan birtokába folyó évi november első­
ién jut az intézet, mely azt rövidesen par­
cellázni fogja. Hir szerint már az egész bir­
tokra biztosítva vannak a vevők.

Baisse a Közgazdasági Bank részvé­
nyekben. Úgy látszik, hogy az az érdek- 
csoport. mely vásárlásaival a Közgazdaság! 
Bank részvényeit nehány nap alatt oly ma­
gasra fölhajtotta, abbahagyott e részvények 
felvételével, mert ma már a kínálat na­
gyobb, mint a kereslet, ugyanezért e papi­
rosért legföljebb 420 koronát fizetnek.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel...................................................................... 832-—
Osztrák hitel...................................................................... 636 50
4 százalékos koronajáradék......................................................9o v0
Államvasut.......................................................................... 727-50
Jelzálogbank......................................................................47tJ*—
Rima murányi............................................................................. 692.—
Salgótarjáni...................................................................... 670-—
Közúti vasút..................................................................... 792.—

Irányzat: Csendes, kevés üzlet.
Magánleszámitolási kamatláb:

Becs 5%, Berlin 4.5/8%, London 3.Vto%-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése.
Búza októberre..................................................................... 11 78

„ áprilisra........................................... ........ V20K
Rozs októberre..................................................................... 10-61

„ áprilisra..................................................................... 10-4 3
Zab októberre..................................................................... 9*38

„ áprilisra.....................................................................9 61
Tengeri májusra......................................................................8*ö8

Irányzat: Gyenge. Készáru 5 10olcsóbb.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért, i la lék 1911. szelvényekkel Kor.

500 60 Dchreczeni Első Tkptár . 900
200 18 Alföldi tkptár........................................... 370
500 40 Ipar és Keresk. bank . . . . 1
200 18 Közgazdasági bank................................... 420
200 17 Takarék és Hitelintézet . 350
200 14 Debreczeni Hitelbank .... 260
400 21 Általános Forgalmi Bank
200 10 Bankegyesület...........................................
200 30 lstvánmalom............................................ 700
200 10 Debr. Helyi vasút .
200 18 Termény és óruraktár . . —

Nagy feszültség a pénzpiacon. Bécsböl 
táviratozzak, hogy a pénzpiac még mindig 
rendkívül feszült s a pénzért majdnem ugyan­
azt az árat fizetik, mint az 1907. évi válság 
idején. Úgy látszik, még mindig nincs ki­
zárva a bankráta emelésének lehetősége.

Emelkedik az Alföldi részvénye. — Az 
alaptőke emelésének hírére az Alföldi rész­
vény fokozottabb keresletnek örvend, úgy, 

I hogy már 370 koronás kötésről is van tudo- 
! másunk. Ezen ár különben teljesen indokolt 

is, mert ha a részvényt osztalék és elővételi 
i jogosultság nélkül 338 koronára limitáljuk,

A Termény- és Áruraktár közgyűlése.
A részvényesek nagy érdeklődése mellett 
vasárnap tartotta meg a Termény- és Áru­
raktár ez évi rendes közgyűlését, melyen 
Balkányi Miklós dr. elnökölt. Az igazgatóság 
jelentése jóváhagyólag vétetett tudomásul. 
Az alaptőke szaporítására vonatkozó javaslat 
a mai feszült pénzviszonyokra való tekintet­
te! alkalmasabb időre halasztatott. Az alap­
szabályok egynémely pontjainak megváltoz­
tatását a közgyűlés kimondotta. A társaság 
alapítójának s eddigi érdemes ügyvezetőjé­
nek, Schmidt Ágostonnak, ki magas korára 
való tekintettel ezen állásától visszavonult, 
a közgyűlés méltó elismerését fejezte ki. — 
A javaslatba hozott 18 koronás osztalék ef- 
fogadtatott s tegnap óta már fizetik is. — 
Szunyoghv Sándor és Löfkovits Márton dr. 
igazgatósági tagok lemondása tudomásul vé­
tetett és az újonnan megválasztott igazgató­
ság a következőkép alakult: Degenfeld Jó­
zsef gróf elnök, Balkányi Miklós dr. alelnök, 
Magoss György dr.. Bechert Manó, Balká­
nyi Béla. Felügyelő bizottság: Rochlitz Ar­
tur. Lukács Ármin, Tarier Ignác. Keller Jó­
zsef dr.

Az Osztrák-Magyar Bank szigorltja a 
váltó-cenzúrát. Bécsböl táviratozzák: Az 
Osztrák-Magyar Bank a folyton rosszabbo­
dó pénzviszonyokkal szemben fontos lépés­
re készül. Szigorúbban fogja cenzúrázni az 
úgynevezett pénzügyi váltókat, melyek a 
bankok tárcáiban vannak és folytonosan tel­
jes összegükben prolongáltalak. Utasítani 
fogja a bankokat szigorúbb eljárásra e vál­
tókkal szemben és felszólítja, liogy az ilyen 
váltókkal szemben az úgynevezett áruvál­
tóknak adjanak előnyt.

Csőd. A debreceni kir. törvényszék ma 
Lehmann László debreceni építési vállakozo 

í ellen elrendelte a csődöt.
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Telek-spekuláció a Sesta-kertben. Köz­
tudomású, hogy a város közvetlen közelé­
ben levő telkek árai'mily rohamosan szök­
tek föl az utóbbi időben, de talán sehol sem 
annyira, mint éppen a Sesta-kertben. Ott, 
ahol még úgyszólván hetekkel ezelőtt négy­
zetölenként 10—15 koronáért lehetett tel­
ket vásárolni, ma már 20—25, sőt a Nagy­
körút közelében 50 és 60 koronát is fizet­
nek. Ez különben természetes is, mert a 
tu ár egészen biztosnak vett egyetem ezt n 
v'dékct fogia fellendíteni. Jól tudják ezt a 
telek-spekulánsok, akik — ugylátszik — ide 
helyezték át főhadiszállásukat.

Villanvlángok a vasúti mécsesek helyett.
Az utazó közönség régi panaszát óhajtja or­
vosolni az államvasutak igazgatósága. Mint 
illetékes forrásból értesülünk, a vasúti ko­
csikban elhelyezett mécseseket a máv. rövi- 
(torpn leszereli és azok helyébe mindenütt 
villanyos világítást alkalmaz.

lyok 39. §-a szerint szavazati jogukat nem 
1 gyakorolhatták volna, de akik egy-kettő ki­
vételével leszavaztak. így a javaslat mellett 
a jelenlevők 2994 szavazatából 1226 szava­
zat maradna. ___

A továbbiakban abban az összeállításban 
fejtegeti a kereset a szavazatok arányát, a 
mely szerint az 1910. december 31. után át­
irt részvények tulajdonosai még mint jelen­
levők sem számítanak. Ez esetben jelenvolt 
a tényleg leadott 2031 szavazat tulajdonosán 
kívül még az a 18 részvényes, akik kaptak 
mgvan szavazati jogot, de nem szavaztak. • 
Ezek 290 szavazattal birtaik. Ezt a 290-et 
hozzáadva a leadott 2031 szavazathoz, ki­
jön 2321 szavazat, tehát az igazgatóság ja­
vaslata mellett leadott 1683 szavazatból az 
érdekelt szavazatok levonása után maradó 
1226 szavazat igy sem adja ki a kétharmad 
többséget.

De a valósággal leadott 2031 szavaza-
ér

5 esetleg 10 évi
visszafizetésre kölcsönöked ad,

I valamint keresltedéi követelése­
ket leszámítol a

ii Takarékszövetkezet
Csapó-u. 19. szám. (línoll-ház.)

ÁUatkiállitás Haiduhadházon. Tegnap .... „ ------- ---------- -----
(U*intőn volt Haiduhadházon a szarvasmarba tot tekintve is, szintén le kell vonni az
kiállítás, amelyet a Hajduvármesrm Gaz-1 - .................... •----- «
da sági Egyesület rendezett. A kiállítás té 
nve

dekelt szavazatokat: tehát a javaslatnak is 
ági Egyesület rendezett. A^ kiállítás re-1 szavazata volna s igy a valósággal
:sen sikerült s azon a környékbeli gazdák ____ __iireui'szén számú saminőségben is kiváló állat I leadott 2031 szavazatnak itt sem volna meg 

árváért állítottak ki. A zsűri 800 korona ju- a kétharmada.
talmnt osztott ki a kiállító hajduböszörmé- 
nvi. baidunánási és hajduliadbázi gazdák kö­
rött. Az első diiat Csorvási László hajdúná­
nási crazda nyerte el. A gazdasági egyesüle­
tet Medgvaszav Miklós és Rácz Laios tit­
kár képviselte. Délután két órakor banket 
volt. amelyen Kovács Gyula alispán. Szabó 
T nins lelkész. Simon Károly igazgató-tanitó 
és Nábráczky István mondtak felköszöntőt.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenséget 
Jelenti: Wurm Z. és Társa (Budapest, csőd).

éryEnyes-e AZ 1STVÁN-Malom
BEOLVASZTÁSA?

Vitás a közgyűlési többség.

Ha pedig létezőknek csak azokat a rész­
vényeket cs azokat a szavazatokat tekint 
jiik. amelyek egymással szemben állanak, 
tehát a javaslat mellett leadott 1683 szava 
zatból az érdekeltek levonása után maradó 
1226 szavazatot és a javaslat ellen leadott 
348 szavazatot: — ez esetben megvolna 
ugyan a kétharmad többség, de nem hasz­
nálna semmit, mert nem volna meg a köz­
gyűlés határozatképességéhez szükséges 
részvény. Az 1226 igen szavazatot ieadó 
részvényesek által ugyanis együtt 1733 
348 nem-mel szavazók által pedig 505 rész­
vény volt képviselve, ez együtt mindössze 
2238 részvény, holott a határozatképesség-

, , . .1 hez 2500 részvény képviseltetése kellett vol-A debreceni Istvan-ma om szép ein ei I pedig jevonjuk azoknak a szavazatait.
?8-iki közlésének a Borsodmiskolciba I vezetett részvényeknek nem
való beolvasztást ktmondo határozata e len levonandó szavazatok
-amint jelenlétink - a malom önállóságáért éppcp 400.ra rM; marad„a te­
harcoló részvényesek keresetet nyújtottak ■ ,a( mc||ett ,eadotl érvényes sza-
he A minap ismertettük mar e kereset eon-I ,ok mcnnyiséKe l226 
dolatmenetet es kiemeltük azokat a főbb I ...
pontokat, amelyeket a kereset mint abszo­
lút érvénytelenségi okokat tár a kir. tör­
vényszék elé. E helyen a kereset egyik leg­
érdekesebb fejezetét óhajtjuk ismertetni, ne­
vezetesen azt a passzusát, amely azt igyek­
szik bizonyítani, hogy a beolvasztást propo­
náló határozati javaslat nem nyerte el az 
alapszabálykövetelte kétharmad többséget.

A közgyűlés jegyzőkönyve szerint 
mondja a kereset

400 = 826, il­
letve a határozatképességhez 1838 részvény.

A keresetet eKmény Mór dr. ügyvéd a 
következők képviseletében adta be: Degen- 
feld József gróf. Kovács József polgármes­
ter, Kovács Józsefné, Márk Endre udvari ta­
nácsos. Tabay József, Peczkó Ernő dr., Fe- 
renczy Gyula dr.. Szántó Győző, Tafler Ig­
nác, Varga Pál, Magoss György dr., Willecz 
Mór (Budapest), Hartstein Lipót, Deutsch

T'.rC Sámuel, Karai Sándor, Káposztás János,
az elnök azzal i I Farkas Lehel, Link Lipót, Ormódy Lajos,

ki a határozatot, hogy mellette 1683, ellenei*™ Vümös, Havas Kálmán, Sámy Béla 
348 szavazat adatott, tehát az a Jelenlevők MMly> Lusztig Károly, László Ele-
szavazatának több mind kétharmada fogad-„ , , .mér, báró Schwaben-Durneisz Gyuláné sz.
ta el. Ez az összeállítás azonban nem a l. Az Revjczky Melanie, Fürst Ödön, Degenfeld 
alapszabályok 27. §-a szerint a jelenlevők | „_At v„11Ao T 0.„c s;„„c FprPup Oro­
sza vazatainak, tehát nemcsak a tényleg le­
adott szavazatoknak kétharmada szükséges, 
jelen volt pedig a jegyzőkönyv szerint a ja­
vaslat mellett leadott 1683 és ellene leadott 
348, együtt 2031 szavazón kivid még 69 
olyan részvényes, — akiktől az igazgatóság 
a szavazati jogot megvonta — 673 szavazat­
tal és jelenvolt az igazgatóság által is szava­
zóképesnek elismert 18 részvényes 290 sza­
vazattal. Ez együtt 2994 szavazat, amely­
nek kétharmada 1996. De ebből is levonan- 
dók, mint anyagilag és személyileg érdekel­
tek, a társulat tisztviselői, vezérigazgatója, 
igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjai, 
valamint a jogtanácsosa, akik az alpszabá-

Ottó gróf. Kallós Lajos, Sipos Ferenc, Czeg- 
lédy András, Sztráda Gyula cs. és kir. hu­
szárkapitány (Miskolc).

Az ügyben a perfelvételt október 30-iká- 
ra tűzte ki a bíróság.

Van Szerencs m a nagyérdemű hölgy­
közönség szives tudomására hozni, hogy 
»ói < 1 és frar.czi«
nőiruha divattermemet
Jóasst bír, harcieg a. M. sz alá he
lyeztem át.

Szív -s megkeresést kér
KATZ RÓZA

József hír. herczeg-u. 14. sz

-csarnok.
FEHÉR FALAK.

RRORNY.
Irta: MAX PEMBERTON.
Fordította: Szebenvel József.

— Az önrablásban nincs igazság. Képzeld 
a húgom. Feodor leánya vonzódik hozzá. Egy 
csónakoshoz, aki tiz koronáért csónakokat 
hajtott. Rudolf gróf még azt is állítja, hogy 
szerelmes bele. Azt nem hihetem. Bizonyára 
van határa annak is. amit Ulusia tehet.

— I • t kétlem. A n" ha szciet. a szerel­
mében demokratikus érzelmű, de autokrata a 
cselekedeteiben. Ha elhatározta, hogy a fele­
sége lesz, akkor a császár sem akadályozhatja 
meg benne. Ismered a fajt püspök ur. Epén 
azért, ha nem akarsz tragédiákat előidézni, 
óvakodj. A legény imádja, de nem ahogy meg­
érdemelné. A jelenlétében a napot adja. a Ma­
donna képe előtt, vagv a Madonna álomkép 
alatt. Úgy áll előtte mint a mennyország és a 
föld, az emberiség és az istenség. De nem hi­
szem. liogv feleségül venné Ulusiát. ha a lány 
azt akarná.

A piisnök hangosan felnevetett.
Kedves tábornok uram, úgy látszik 

haladunk. Te is elismered, hogy az őrült, aki 
a bányákból került elő. Es mégis házasságról 
beszélsz. Gyere, gyere, beszéljünk úgy, mint 
józan emberekhez illik.

— Igyekszem püspök ur. Egy megbízói-) 
tam elment ma Rabkába a bánvába és ott ke­
res adatokat. A fiatal angol Jaiceba ment, 
hogy megtudja, él-e még Arthur barát. Azt 
hiszem, hamarosan tisztában leszünk.

— Es ha mit sem bizonyíthatunk?
Óh. akkor tovább megy, némi iutajóm­

mal és az ígéretünkkel, hogy nem esik bánto- 
dása.

- De ha lesznek bizonyítékok?
— Akkor azokat a bíróság elé terjeszt­

jük. Nincs más megoldás. Ha neki van igaza, 
akkor az övé minden. Ha nincs igaza, be­
csukják és vége.

A püspök már énen mondani akarta, hogy 
bárcsak ugv lenne, de a vén katona arcán va­
lami komoly kifejezést fedezett fel, tehát a 
fiatal angolra terelte a szót.

- Találkoztál már a fiatal lorddal? 
kérdezte.

- Igen.
Mi a véleményed felőle? ,

Hogy elviszi Ulusiát Londonba, ha csuk 
a hadsereget nem mozgósítják ellene.

- És ez az őrület, ez a szerelem.
— Az elmúlik. A feje tele van bolondsá­

gokkal, amit a bányákban szerzett. Maid az 
idő megteszi a maga dolgát. A mienk azon ia . 
veszedelmesebb, mert becsületről és vagyon­
ról van szó.

A püspök szomorúan ismerte cl, hogy uk. 
van és azzal, hogy sürgős a dolga, Erlacn- 
palotába sietett. A tábornok az ablakból nézte, 
amint a hatalmas kocsi elrobogott.

Szeretetreméltó ember —- mono a 
magában. Kiváncsi vagyok, a szegény a - 
dúsra szorulókkal találkozik-e ma.

(Folyt, köv.)
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Elsőrendű száraz |

Tűzifa
házhoz szállítva kapható

Miklós Emil
tűzifa kereskedőnél.

Telefon 733. *3M <*r Telefon 733.
Raktár: M. á. v. ffitőháznál.

8—H—BMMBaBaa

debreczem független újság I í i

selyem, csipke, keztyü, harisnya leg- 
stebb legdivatosabb, legolcsóbb

aBodapssti csipke áruház
fióküzletében, Sas-u. 4. 

mr Kizárólag alkalmi vételek, tsms

Naponta érkeznek újdonságok Pontos, szolid kiszolgálás.

Megérkeztek
**• 1 eí4*l ML»*»» ablb

V. . .
Moskovits József
urlszabó dlvatlermében, Placz-a, 28.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át.

Király Áruház
(a vasút közelében.)

Üveg, porcseUán, ólszmfi, lako­
dalmi és névnapi ajándékok leg­

olcsóbb bevásárlási forrása 
Hunyatii-uteza 18 sx. alatt.

Legnagyobb választók

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Gyula és Fia
újonnan in r őri zett úri és női divat üzletében 
Főtér- és Slmonfiy-u. sarok, a városházával 

szemben. Fiók üzlet nincsen.

MIST *JJ X

Villamos Czégtábla Vállalat 
Friedman Sámuel

a«. rn«lfl-mat«

Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vizve ■ 
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telefon.

Ttluaménye. jnlent-ég az ásvány é. gyógyvizek terén
Próbálja meg I

K? pható: A füszerkereskedelmi rószv. társ.- 
nál Debreczenben.

Ingyen nyakkendő I
Angol férfi öhónyt, felöltőt vagy té ifea- 
bárot rendelhet ízléses kivitelben készen 

és mérték u<án két osztályban

25-30 I 40 50 kor.-ért.
Nagy választék gyapjukelméhben.

Ne mulassza el saját érdekében felkeresni 
ezen jó hírnévnek örvendő czéget

FETTMANN SÁNDOR
Budapesti kész férfi-, fiú io gyermekruha Áruháza

QEBRECZEH, Sas-utcza 4. KolssBnös-Segélyző palota.
Minden vevő ngy a kész ruhához mint a ren­
delés után készült ruhákhoz Ingyen kap egy 

divatos nyakkendőt.

őszi és téli Idényre
női és leány kalapokat, tulhalmozott rak­
tár végett, mélyen leszállított árakon

adok el.

Schimmer Mérné
női kalap divatterme, Hatvan-u. 11. sz.

Faczelt János

Aprótiy József
órás és ékszerész

Piacz-u. 12. szám alatti üzletét I. év
november 1-161 Egyházié? 5. szám
helyezi át. (Nőipariskola épületébe.)
90^ Tanuló iize őssel felvétetik.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplom-bazár.

Í6K az ŐSZI iljl
Női divat kelmék, Selyem ruha 
kelmék, Franczia vei ezek, 
:: Bársonyok, Buhadiszek. ::

Szabó iparos szaktársak!
Gyapjú szöveteket és bélés árukat olcsón 

csakis

Fettmann Sándornál
Sas e. 4. szám alatt szerezhetik be.

Állandó kiállítás
művészi fényképekből

Némethi műtermének
Plaoz-utcxal kapu bejáratában.

Uj áriáival szabó szalon 
Sng’ár Samu

József kir. herczeg-ntcza 23.
A legújabb divat szövetekből. — Mérték 
utáni megrendelések ízlésesen és olcsón 

készíttetnek.

ÄB <m a» i
bármily nagy mennyiségben veszek 

a legmagasabb napi árban.

Borbizományi üzlet

Felhívom b. figyeimöket, hogy az összes 
röfös árukban, a melyeket többet raktáron 
nem tartok, most az alkalom, hogy e eze­
kekben szükségletűket gyári árban beszerez­
hessék. — Az olcsóság bizonyítékául szol­
gáljon az itt felsorolt néhány czikk.

18 kr.-tól 
37 „
43 „
76

Miklós-utcza 18.

Lám Sándor Debreczen,
Ptacz-utcza 5. - Telefon 191.

Csikós flanellek ..................
l-a Színtartó zsinór barchetek 
120 cm. széles costüm kelmék 
120 „ angol
140 „ valódi angol chewrot

minden színben...................138
140 cm. valódi angol costüm kelmék 128 

fis még sok más czikk, nagyon 
árban. Nem parti áruk! Szép, uj divatos 
dolgok. —- Tessék meggyőződni személyesen 
vétel kényszer nélkül.

Menyasszonyi kelengyék ! Leányka ru­
hák, rövid-, diszáruk és szabó kellékekben 
óriási választék.

I REICHMANN divaláruháza
ff Plscz-u. 85. Royal hávéiiozzal szemben.

élóvlrág csarnoka
újonnan megnagyobbított helyiségében min­
denféle élő virág, u. m. csokrok, koszornk 

lakodalmi, lem tkezési diszitr seket a leg­
szebb kivitelben és legjutányosabb árban készít
Batthyány-n. 6. Telefon 934.
friss vlrighagymák most kaphatók

i öltönyöket
bel- és külföldi szövetekből készít a 

legutolsó divat szerint
HUBAY GYÖRGY

úri szabó 
DEBRECZEN, Batthyány ntcza 19. az

Jonr készletekmegrendelh 

kereskedőnél

legjobb

porcelánból, majolikából. — Káv a- 
és t ás aészletuk. — Alpakka és 

ezüstölt evőeszközök.Batthyány

vT''., mr - -! i J " 1 \ av.i f" * , "x . .*
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APRÓ HIRDETÉSEK.
-ü

10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebl) hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró
hirdetések elfire fizetendők. 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

vklassbélyeget csatolni.

a

Lewelezés,
ÜSelvik úri leá y volna hajlandó levelező 

■ .................... ............Lovag“ jeligérebankfiuval. Azok Írjanak 
e lap kiadóhivatalába.

Betöltendő.
Angol hölgy gyors sikerrel tanít és elvállal 

angol-német fordítási munkákat is Érte­
kezhetni Yongworth, Batthyányi-u. 6 Virág­
üzletben.

Bútorok es szőnyegek '^olcsóbban kapha 
tók, havi részletfizetésre is Weisz Gyűl 
asztalos és kárpitosná!, bzechenyi-u •
Mindenféle kárpitos munkák felvétetnek.

A salát készitményü

czlpö áruházban
női és gyermek cxipöket » ég nem létező 

olcsó inukban thd most bnarerozni

FISCHER MENYHÉRT
saját készitményü czi, ó Aruh záb .» Piacz-ntcza

9. szám alatt.

Vámospércsen 40 holdas tanyabirtok szép 
szőlővel és egy 20 holdas tag kis szellővel, épüleítel. - H -Böszörményben három ház 
eladó. Debreczeni ingatlanért is elcseré­
lendő, vagy bérbe kiadó. Böszörményben a 
Vénkertben és Debrecenben a Boldog­
kertben házhelyek eladók. Értekezhetni 
Debreczenben, Varga-utca 43. szám alatt 
a tulajdonossal. ___________

Ragasztó munkás felvétetik Zeke László 
cipófelsőrész készítő Csapó-utca 13.___

Csekély fizetésért, tanulóleánynak ajálnkozik 
15 éves leány varrodába, cint a kiadóba.

Fiatal emberekre mosást és vasalást elvál­
lalok, Kigyó-u. 5.

fjrtyes szobaleány jó bizonyítvánnyal felvé­
tetik Piacz utc ;a 71. 1. emeiet.

Eladó 6 darab ebédlőbe való szék. 
kiadóban.

Czim a

Egy faiiuíő leány kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

ügy ügyes szűcs segéd, ki női munkákban 
jártás kerestetik. Czim a kiadóban.

SzőiőIelOgyelöneh, irodaszolgának, pénz 
beszedőnek, vagy gazdaságba gazdának 
ajál kozik józan életű 43 éves ember. Czim 
Hadhaz, balog József 5 ;2.

Különféle.
Ba lót akar inni-enni. Csak Goldstein-hoz 

kell menni. Goldstein Bodegája Piacz-utcza
85. az (Uj-utczában.)__________________

Kalapos műhelyemben mindenféle kalapok 
tisztítását, vasalását elvállalom, úgyszintén 
női kalapokat átalakítok divatos formára 
Piacz-u. 38. Föposta mellett. Beliczay Lajos 
kalapos

SALVATOR
GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 
TARTÓSSÁGU l

A»1»!*

MINDENÜTT KAPHATÓ. 
Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Wien, 1/11,3.

Hová menjünk ? A Farkas-féle uj orth. kóser 
bodegába. Hunyadi-u. 17. _______

Kosártonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utcza 25. Javításokat készítünk._________

&/iapÚva/ítzernáém.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő- 
felsőrész készítő Csapó-u. 13

SciíVariz Dániel a Városházával szemben 
ismét közvetít mindennemű árukat részlet­
fizetésre. _ _____

Jakobovita telepen a Kuday Ézsiás-utca vé 
gén két ház kiadó. É fékezhetni Piac-u. 58. 
földszint 8. alatt.

Adáe-véteL
Valódi ementhalt, trappista, magyaróvári, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, teseni 
4b hungari teavaj, uradalmi Íróval kapható 
Deutsch Lajos füszerkereskedésében Piac 
utca 38.

Weiss. Ferencz ,1pU,e=»,et2l2;bu,or.
Jözsef kir.-h.-u. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

inwsaa

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalteritő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a ma 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685^

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltöt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27. ___

Bélyegzőt, pecsétnyomót
zomán cim táblát és mindennemű 

olcsón készít

II
Balthyáay-n. 22. sí

önt is érdekli 1 Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17

a ■HEföawia&KÜidHkfati&a

ecsétnyomót, I
mindennemű vésést I 
készít üi

Mi Műterem I
■n. 22. si. I
■Ilii. IiiUTT"——lJ

ilÍH-TÜZÍMís/1^*■' — KEResweoo»» *

DEBRECEN.
fánffu-éa I^nyay- 

utcAk sarkán

* rnyoM: 945 veL,,0N-

V
art szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönség b. tudomására 
hozni, hogy Hatvan-ntcia 16. 
siám (Dr. Hütter-ház) modern 
igényeknek megfelelő

elsőrendű divattermet nyitottam.
Becses pártfogást kérve

WW«- «■»* 4W&mmo£

angol női szabó.

Mész. Ha olcsó meszet akar venni, csak 
Szügvi hez kell menni. Szügyi mésztelep 
Bánffy u. 6. Telefon 945. (Hungária malom 
mellett.) __________ _

fiziét mozzi engedéllyel, banknak stb. kiadó 
Hunyadi-u. 7.

_ Készpénzért
egy tömegben vettünk

ruhakelméket, selymeket, mosó árukat 
váazn&kal, azoknak eladását

• I r * ■•••

Héttőn, Kedden, ruhakelme eladás, 
minden darahon ai ár Jelelve van.

Wallet stein Fülöp Fiai
Kossuth u. 8 Patika mellett. (Kölcsön- 

j segélyző-palotában.)
Elsőrendű árult. Meglepő olcsó őralt.

Mint a naptól
a mezőig, úgy fehérittetik a ;uha az üstben, fél- 

őrsi főzés után

Per sil
önműködő mosószer

áltsl.

Vakító fehér ruha!
Dörzsölés nélküli HefengjtBIJ

Dnnril11 meglepő hatása daczára nem tartat" 
„í KI üli máz dort és általában ár almas alkat­

részeket, melyért jótállás vállalta tik.

Gyár: Gottlieb Voith, Wien, III|1.
Kapható mindenütt.

és könnyű fizetési feltételek mellett kaphatók

képek (szent és tájképek) tükrök.
Arcikép utáni festéseket, úgy kréta min 

olaj kivitelben, legolcsóbb árak mellett; kis 
nagy képkeretexósek legjntányosabb áron.

Kelten Testvéreknél
Hunyadi-u. 13.

Levelező lap hívásra «ionnal Jövünk
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A nagymagyaralföldi
ÖEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 11

építő és műszaki részvénytársaság
tudomásul hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy Hunyadl-n. 10. sx alatt
r • j ff f M I a • 1 r i a

I ír
Elvállal: mindennemű magas és mély építést, összes vasbetonmunkát, 

azok tervezését és felülvizsgálatát.
Épít részletfizetésre mindennemű építkezést és
Díjtalanul készít költségvetést és szolgál tanácscsal műszaki ügyekben.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük.

Nagymagyaralföldi építő és 
műszaki r. t.

Miért

ne fegadjink el
M-á-ástü 
csak ériás

Slmenlty 
ntoxa 55. Ruhafesto. Széchényi 

utcza 6.

GOcm
E=3

Wacha Róbert
Telelőn 840. T tíeíoa 840.

Vidéki megkeresések és negbi :isok a föÜzletbe : 
Simonify-«. 65. sz. intézendök.

h*’
r-t- tea
55-
S. O 
2: T*

Varga- 
ntcza 35. Vegyi-tisztító. Verböczy- 

ntcza 14. Mert

Mert Elegáns tőle a lábbeli
Mert

Hajnal Mulató
Petőfi-tér és Deák Ferencz-utcza sarkán. | M DUllAll
Megnyílik?

Október■28M
szombat

Mert egy

Óriás Fedák
oipőorém, mely 4-szer annyit tar­

talmaz, mint egy máé doboz,

30 fillér ért
HAJNAL GYULA igazgató tulajdonos.
Telefon 078. -*■ MF Telefon 978. OlCSÓS®g«

Pazar fénynyal és kényelemmel átalakított helyiség a

Széchenyi hávéházban!
Vllftgvftronl ma. Él. m

tartja
Nem rongálja

Mert Vízhatlanná teszi

a bőrt
Mert a legkényesebb ízlést

és

í$S

Mm
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Amerikai ozipö újdonságok
legnagyobb választékban, legolcsóbb szi­

gorú szabott árakban, kizárólag
GLÜCKEDE

Ciipő nagyáruházában
Piaci- 6a Kessuth-n. cárok.

mm *6«

Üi Szűcs és Szőrmeáru üzlet
1 mártonfalvy bmxlhé

Piacx-u. 58. az. alatt. (Iparbank épületében.)
Aiárlia a leznaevobb választékban boákat, karmantyúkat, monokat éa 
A) 1 mUsdennemá nirmo árakat a legolcsóbb szabott árakban.

Kovács Gyula és Társa női diintterniBi
DBBBBCZBN, Főtér 55. sí. (Hungária kávéhát mellett.)

£n Szőrmi kabátok, Városi bundák. Gyermek felöltők rn.nden nagyságbanCosiSSöE, Pongyolák, színházt bleusek és divat »‘I*V mrflok a w 
köeenveeek minden színben, elegáns kivitelben. Szőrme boák, mmlO g 
JPSbf sBzörme fajokból. Leány és gyermek garnltnrok dús választékban.

Kötött kabátok divatos színekben es kivitelben

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO_________—------------------ ------------------------

iiklkuát aBgvaalz «»*«‘11 «-* «-

feljebb kaphatok ^-^nk6 Bé|áné és TársiTtemetkezési válallkozóK.
“ “ * 11 ■ Telelőn ».tol nappal 322. aa (Eostath-a. 15.) - (álfl»«• »*• rtt.rll>-ii^TO.j

ÜÜWÉH SS 12^ta4ifraSí£

lékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végzünk.
Temetéseket, huUaszáliltásokat (Crematoriumba is) sze^'yes fel­

ügyelet és közreműködés mellett végzünk, «utak a* * «Ilii? IneXlves 
Gyászos kásáknál kegysleteértően nem tolakodunk Csakis személyes
meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett.

Legolcsóbb férfi- és fiú ruha 
áruházában

MMlll KMuplom illett
A nagyérdemű közönség szives tudomására

hozom, hogy

botor üzletemet
iÄÄÄftKa
helyiségeibe helyeslem be, hol is énást válasz­
tékot tartok mindenféle stylü asztalos és kárpitos 
bútorokból. Teljes mennyasszonvi kelengyék azonnal 
készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás.
•T _ |i-rAt bútorkereskedő, asztalos, kár-Varaa JOZSvI Pítos és díszítő műhely Deb- 
recxen, Piaci 44. az udvarban. Telelőn 377.
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Naponta frissen pörkölt kávé
különlegességek

Friss Sándor
Ittsser és csemege kereskedésében

Plaos-ntoxa 83. szám alatt (az Ált. For­
galmi bankkal szemben.)

milanyDzemB MiMlde a kirakatban.

(dkw«*en*.)
Próbálja meg I 20 perczenttel megússza a vészt.

Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.
ggg- HTonn B*E »■ ■ inltJM*. UC

Mór az Andris napi malaczohnab kezdeni kell adni. 
hogy a tavaszi s nyári betegségek el ne vigyék. 

Ajánló iníormátiót ad: Nagy Lajos, Gombos, Kuczik, Gyar­
mati üvegkereekedő, Németby L Mk részben nagybizlaló urak 
Debreczenhen. Szfióeczky Lá^zlö urad. intéző ur Boczonád (He 
vés m ) gróf Zichy Géza" tété tleni, Gosztonyi Kálmánná Pa A lat­
kai. gróf Bénfly Dénes Sznagy falusi. Mihalovits thei eszovádi 
Pálffy Deres taktsafelvi, Csapó István Pa lstvantelkilu. p Föl­
det) Balogh Tihamér Szentkozmai, (up. Ber.-ujfalu) Elek Dezső 
D,micser,, gróf, Degen féld József, Csomaköz, Homok,tag, Pelei 
Ugrón Ákos, Ugrón Zoltán, fiatfalvi etb. uradalmai. Nagyméltés 
faizteletö Dm Balthazar Iezsó püspök ur Debreczen Nt Rácz 
Lajos ref. lelkész ír Micske, fft szt. Lov,schek Mihály Kárász, 

Nt. Szűcs László ref. lelkész Csatár, Pospiss Géza föld. ur Pa Kettős [u p. Mezö-Sas] s Békés 
v megy ének majdnem minden nagy es kisbirtokossá.

Számtalan elismerő levél!
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Tóth Bála utóda Kubek gyógyszerésznél (Tisza- 

palota] és Jósa Jóna ?™ßen^b™eA ^n‘holl^Tsári portékával ös-zetéveszten', bár nem állítom,

gyógyértékkel mit aránylag kis hirdetései elért elterjedtsege bizonyít legjobban,

&

Tessék a ezlmre ügyelni

T AKT ÄL-L AMPA.
A leglobb fémszálas Izzólámpa 
Arammeglakarltás kb. 60°/o.
Fehér lénnyel ég.
Háskódásoknak ellenáll.
Égési óráinak színia meghaladja bármely Izzílímpaet.

Minden helyseiben, tehát löltelé állóan, fer­
dén, oldalt egylormin, kllegástalannl ég. 

Olosébb a többi fémszálas lzzélámpánál. 
Nagyobb rendeléseknél magas engedmény.

Magyar Siemens-Schuckert-Müvek
Budapest, VT., Teréz-körut 36.

Wi/omatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a («postával szemben


